



ZPRAVODAJ OBCE ČASTOLOVICE

SLOUPEK STAROSTY

Vážení spoluobčané, domnívám se, že je potřebné předat Vám informace ohledně obecních záležitostí z pohledu starosty obce, a proto se několika věťami vrátím k zastupitelstvem obce neodsouhlasené koupi domu čp. 14 na náměstí, po rodině Hronešových. Dle schváleného územního plánu se počítá s rozšířením náměstí o 15-20 m směrem jižním a jeho novou zástavbou pro bydlení a služby. Obec Častolovice v současné době vlastní již polovinu nemovitostí v této oblasti a postupným jednáním se zbývajících majiteli byl předpoklad výše uvedený realizovat. Po několika měsících nabídka byl dům prodán a nový majitel má zájem objekt upravit na restauraci a hernu.

Při jednání zastupitelstva obce 29. 9. 2004 byl schválen prodej a koupě pozemků na Skalce, aby bylo možno vypořádat několik desítek let trvající nesrovnalosti v majetkových poměrech. Prodej promítací kabiny a promítacího plátna v areálu přírodního divadla byl schválen proto, že obec nevládní pozemky pod uvedenými stavbami ani další, neboť nebyly po kolaudacích zapsány do katastru nemovitostí. Dále byl schválen prodej domu čp. 7 v Tylově ulici, ve kterém byl zrušen sklad civilní obrany a obec dům pro další skladové účely nepotřebuje.

Nebyl schválen prodej plynové kotelny a zařízení u bytového domu U Konopáče. Dle mého názoru kotelnu, která slouží výhradně k vytápění a ohřevu vody pro uvedený dům má vlastnit Bytové družstvo Rychnov nad Kněžnou, majitel bytového domu.

Trasa budoucí cyklostezky Čestice-Častolovice-Kostelec nad Orlicí byla schválena.

Zastupitelstvo obce posunulo termín zahájení oprav v části ulice Husova na 1. 4. 2005 z důvodu nedostatku finančních prostředků a odlišných názorů, jak by ulice měla vypadat. Jsem přesvědčen, že pouze položení vrstvy asfaltu není řešení. Je třeba snížit povrch, zhotovit nové chodníky, odstavné stání a instalovat další veřejné osvětlení.

O průběhu jednání v zastupitelstvu obce se těžko vyjadřuje, to se musí vidět a slyšet.

Dále mi dovoluji, abych Vás informoval o prominutí splátky za půjčku na opravu střechy Sokolovny krajským zastupitelstvem, na návrh hejtmána p. Ing. Bradíka, ve výši 779.000 Kč.

O sportovní úspěch se postaralo družstvo žen Sboru dobrovolných hasičů Častolovice, které vyhrálo letošní Podorlickou ligu v požárním útoku.

Historického úspěchu dosáhly děti ze Základní školy Častolovice Petra Ribárová, Tereza Chlebná, Jiří Janeček a Tomáš Příkryl, které se dne 12. září 2004 staly mistry Evropy v soutěži mladých cyklistů. Mistrovství se zúčastnilo celkem 26 států. Poděkování za vzornou reprezentaci patří dětem i trenérce pí Mgr. Aleně Zvěřinové.

František Kunčar, starosta

STALI JSME SE MISTRY EVROPY A NA NAŠI POČEST SE HRÁLA ČESKÁ HYMNA

Historický úspěch je kolektivní výsledek práce všech dětí zabývajících se na škole dopravní výchovou

Cesta k tomuto úspěchu byla velmi složitá a všechny děti, které v naší škole navštěvují dopravní výchovu se zasloužily o to, že se o ZŠ Častolovice v současné době velmi mluví.

Vše začalo v září 2003, kdy jsme z 18. mistrovství Evropy mladých cyklistů v Portugalsku přivezli krásné 8. místo. Museli jsme postavit nová družstva a začít úplně od začátku.

Celý rok se 40 dětí poctivě učilo nejen teoretické testy, zdravotvědu, ale hlavně jezdit na kole přes překážky a podle pravidel silničního provozu. V učebně dopravní výchovy jsme hráli různé hry, abychom si výuku zpestřili a v učebně informatiky na počítačích zase zkusili mnoho různých testů. Chtěli jsme být opravdu nejlepší. Vybrat z tohoto počtu nejlepší závodníky bylo opravdu velmi těžké.

Po základním kole byli do oblastního kola za 1. kategorii vybráni Kateřina Šedová, Veronika Otčenášková a Petr Zemánek a za 2. kategorii Kateřina Izáková, Cecílie Sejkorová, Jan Zemaník a Michal Koričanský. Obě družstva postoupila do krajského kola, kde v 1. kategorii místo Kateřiny Šedové startovala Tereza Chlebná. Tam ve svých kategoriích vybojovala 1. místa a postoupila do celostátního kola, které se letos konalo v Liberci.

Přípravu jsme vůbec nepodceňovali, neboť jsme věděli, že v republice je mnoho dobrých družstev. Vypravili jsme se na výlet do Liberce na dětské dopravní hřiště, tam poctivě nacvičovali jízdu podle dopravních značek a doma na hřišti pilovali jízdu zručnosti. Vymýšleli jsme různé možnosti, abychom byli dobře připraveni. Nesměli jsme zapomenout ani na zdravotvědu a testy, protože jenom chyba v testech se hodnotí pěti trestnými body a zdravotvěda ještě přísněji.

V celostátním kole v Liberci se nám 1. kategorii podařilo vyhrát (ve 2. kategorii obsadilo naše družstvo krásné 2. místo i přes velké potíže při přípravě, protože nejlepší závodník si těsně před závodem zlomil ruku) a my jsme byli opět nominováni do mezinárodní soutěže. Tentokrát do Prahy. Začala opět tvrdá práce, neboť 3 děti nemohly podle kritérií, které si stanovuje AIT se sídlem v Ženevě, na této soutěži startovat. Museli jsme postavit nové družstvo ve složení Petra Ribárová, Tereza Chlebná, Jiří Janeček, Tomáš Příkryl a náhradník Michal Brandejs. O prázdninách jsme se scházeli každé pondělí a těsně před závodem pilně trénovali. Využili jsme domácího prostředí a dvakrát jsme byli také cvičit jízdu zručnosti ve sportovní hale v Hradci Králové. Ve škole jsme pilovali teoretickou znalost křížovatek, vymýšleli různé varianty, protože jsme ze zkušenosti z loňského mistrovství věděli, že znalosti v teorii rozhodnou. Děti se učily skládat obrázky z rozstříhaných kousků, cvičily postřeh, zapamatování různých situací na vozovce, vybíraly podle zadané otázky dopravní značky a trénovaly a trénovaly. K přípravě přistoupily velmi zodpovědně.

A tato práce se jim vyplatila. Tvrdá celoroční příprava vyvrcholila dne 11. 9. 2004 v Praze na 19. mistrovství Evropy mladých cyklistů - 19th AIT European Traffic Education Contest Prague, Czech Republic. Byli nejlepší. Družstvo ZŠ Častolovice - Tereza Chlebná, Jiří Janeček, Tomáš Příkryl a Petra Ribárová - se v konkurenci 26 evropských států stalo mistry Evropy.

Mgr. Alena Zvěřinová



1. Reprezentanti Častolovic a České republiky na 19. mistrovství Evropy mladých cyklistů: (zleva) Petra Ribárová, Jiří Janeček, Tomáš Příkryl, Tereza Chlebná.

JAK TO VIDĚLI AKTÉŘI SOUTĚŽE

Mistrovství Evropy mladých cyklistů

V pátek 10. září jsme se sešli před školou, abychom se vydali do naší mateřské Prahy reprezentovat Českou republiku na mistrovství Evropy v soutěži mladých cyklistů. Kdo? Já - Tereza Chlebná, Jiří Janeček, Petra Ribárová, Tomáš Příkryl a naše coach Alena Zvěřinová.

Na mistrovský závod jsme se velmi důkladně připravovali již od našeho červnového vítězství v celostátním kole. Trénovali jsme i o prázdninách a těsně před vlastním závodem pak každý den.

A jaké to bylo v Praze? Využili jsme brzkého příjezdu, byli jsme přece domácí, a po ubytování na Strahovských kolejkách jsme si udělali malý výlet hromadnou městskou dopravou do Technického muzea (jeli jsme autobusem, tramvají a povozili se i metrem). Večer jsme byli sice unavení, ale museli jsme zhlédnout videozáznam o závodech, a také vymyslet taktický plán pro zítřejší závod.

Ráno nás čekal celodenní velký závod - soutěžili jsme s dalšími 25 státy v hale Sparty Praha a podpořit nás přijel celý autobus nadšených fan-
dů z Častolovic.

Nejprve jsme plnili na power pointu testové otázky. Po deseti vteřinách jsme museli odpovídat na 14 otázek - různé křížovky, cvičení postřehu - bylo to velmi náročné. Potom jsme se přesunuli na trenážer, kde si rozhodčí ověřili náš postřeh na semaforech a šli zajezdit na kolech osmičku. Dále nás čekala náročná jízda zručnosti, která se jezdila ve čtyřech sekcích - jezdili jsme slalom, přenášeli pohárek a museli se vyrovnat s různými zálužnými úkoly, které pro nás připravili mezinárodní rozhodčí. To ale nebylo všechno. Znovu jsme šli na teorii, hledali, co cyklista nesmí v silničním provozu dělat, skládali jsme z puzzlů jízdní kolo a z velké knihy vybírali dopravní značky podle zadaných otázek.

Po první části soutěže jsme byli na šestém místě, ale chtěli jsme být ještě lepší. Moc jsme se snažili.

Po skončení soutěže vystoupil kouzelník, stepaři a mistr světa v akrobatické jízdě na kole. Konečně přišlo vyhlášení pořadí. Slyšeli jsme 24. místo, 23. místo..., a potom zbyla pouze první tři místa. Nastoupili jsme a čekali a čekali, jak to všechno dopadne, a my jsme vyhráli a stali se mistry Evropy. Dostali jsme poháry, zlaté medaile a na počest nám zahráli českou hymnu. Byl to neopakovatelný zážitek. Potom nám ministr dopravy předal krásná kola. Byli jsme všichni velmi šťastni.

Po večeři se konala diskotéka. Našli jsme si nové kamarády z Lucemburska - jmenovali se Sam a Boba.

V neděli jsme šli na výlet. Prošli jsme se historickou Prahou, jeli historickou tramvají, hráli různé hry, nasmáli se v bludišti a pohlédli na Prahu z Petřínské rozhledny. Uavěni jsme se vrátili na kolej.

V pondělí 13. září jsme se vrátili do Častolovic, kde pro nás spolužáci připravili malou párty a všichni jsme si připili na naše historické vítězství.

Tereza Chlebná

Výlet za slávou

Na dny 10. až 13. září jsme se vypravili na Mezinárodní soutěž mladých cyklistů. Jeli jsme minibusem do naší osudové Prahy. Hned, jak jsme přijeli a vybalili věci, prohlédli jsme si překrásnou Prahu. Navštívili jsme technické muzeum. Tam mě zaujala letadla, lodě, starodávná kola a žehličky od nejstaršího typu až po dnešní. Po prohlídce jsme se vrátili na vysokoškolské koleje (Strahovské), kde jsme byli ubytováni. Večer nás čekalo video o sobotních závodech. Museli jsme pozorně sledovat a



☐ Jsme mistry Evropy!

zapisovat si všechny důležité věci, abychom v závodech neudělali nějakou zbytečnou chybu. Přišli jsme do pokojů, umyli se a šli brzo spát, protože druhý den nás čekal důležitý závod.

Ráno to začalo. Obléknout dresy, psychicky se připravit a stihnout mnoho dalších věcí, které pro nás byly důležité. Potom čekání na autobus, který nás dopraví na místo. Dorazili jsme ke stadionu Sparty Praha a nervy už začaly pracovat. Fandit nám přijeli rodiče a kamarádi ze školy. Chvilí potom si nás zavolali, abychom už šli.

Závodilo se v basketbalové hale. Vše začalo nástupem soutěžících družstev 26 států. A už to jelo. Jako první jsme šli na testové otázky, na kterých jsme nacyhtali nejvíce trestných bodů. Poté jsme čekali na jízdu zručnosti, která vypadala opravdu hrozně. Vypadala, ale zase tolik těžká nebyla. Alespoň pro nás; nevím, jak pro ostatní státy. Vše jsme absolvovali a byla přestávka, aby rozhodčí mohli sečíst trestné body. V pauze měl jako první představení kouzelník, který předváděl až neskutečné věci a triky. Poté nastoupili stepaři, u kterých jsem velmi obdivovala, jakou mají výdrž a trpělivost. Nakonec vystoupil mistr světa v akrobatické jízdě na kole Pepa Rasler.

Skončila přestávka a začalo největší drama celé soutěže - vyhlášení výsledků. Reprezentanti všech 26 států byli napjatí, na jakém místě budou. My jsme si pořád jen říkali - když budeme do té desítky, tak jsme dobří. Najednou zbývaly poslední tři státy. Už jsme byli šťastni, že jsme v první trojce. Najednou jsme zjistili, že jsme na prvním místě. Vyskočili jsme snad nejvyšší co šlo a vyskočili i slzy z očí. Všichni jsme měli velkou radost.

Večer nás čekala diskotéka. Jirka a Tomáš někde vytrosili naše nové kamarády Sama a Boba. Byli z Lucemburska. Na diskotéce jsme si to užili i s holčkama a klukama ze Smiřic, kteří nám také drželi palce.

Další den ráno jsme se vypravili starodávnou tramvají po Praze. Navštívili jsme Petřínskou rozhlednu a bludiště. Přijeli jsme na koleje celý utahaní a těšili se, až budeme doma.

Ještě jsem zapomněla říct, že jsme dostali poháry, medaile, plakety a horské kolo a hrála nám na počest česká hymna. Naše hlavní trenérka, která je úplně super, je paní učitelka Alena Zvěřinová a jela s námi ještě paní učitelka Příbylová, která všechno točila a fotila.

Mně se v Praze hrozně líbilo nejen proto, že jsme vyhráli, ale i protože je Praha velké, krásné a zajímavé město a s sebou domů jsem si odnesla plno zážitků a zkušeností, které se mi budou hodit třeba až budu dělat řidičský průkaz na auto.

Tím asi skončil můj příběh o našem výletě za slávou.

Petra Ribárová a Tereza Chlebná

19. mistrovství Evropy v dopravní cyklistice Praha 10.-13. 8. 2004



☐ Na stupních vítězů.

Do Prahy jsme odjžděli v pátek 10. 09. 2004 ráno. Ubytovali jsme se na strahovských vysokoškolských kolejích a vyrazili na výlet. Navštívili jsme Technické muzeum a prošli se po Václavském náměstí. Oběd i večeři jsme měli ve velmi pěkné restauraci a jídlo bylo moc dobré. Navečer jsme se vrátili na kolej a promítali si ukázky ze soutěže.

V sobotu začala soutěž. Věřili jsme si, protože jsme byli dobře připraveni. Malinko mě vyděsilo, když nám oznámili, že na stanovištích nebude s námi naše trenérka. Disciplíny byly hodně těžké. Museli jsme zvládnout testy na velkém plátně, jízdě zručnosti, osmičku, kterou jsme jezdili ve čtyřech, teorii i postřeh. Pro mě byla nejtěžší chvíle při jedné z jízd zručnosti, kterou jsem trochu pokazil. Přišlo mi to tak líto, až mi vyhrkly slzy do očí. Hodně mi pomohlo, že se na nás přijeli podívat naši spolužáci a rodiče. Mě přijela povzbudit maminka se sestrou. Celá soutěž proběhla vcelku rychle a před vyhlášením vítězů vystoupil kouzelník. Bylo to moc hezké představení. Pak už nastalo v basketbalové hale Sparty Praha obrovské napětí. Pomalu jsem odpocítl a soupeře v boji o titul. Po vyhlášení čtvrtého místa jsem měl obrovskou radost, že máme medaili. To jsem ale netušil, že bude zlatá. Ruce mi vystarovaly nahoru jako ještě nikdy v životě. První místo, to byl můj sen od první minuty soutěže. Povedlo se. Dostali jsme poháry, medaile a hlavně překrásné horské kolo.

Soutěž skončila a my se vydali na oslavu vítězství. Byla připravena párty, kde jsme se opravdu dobře bavili. Poznal jsem tam hodně nových kamarádů a kamarádek. S děvčaty ze Smiřic jsme dokonce hráli dlouho do noci žolíky. Bylo to bezva.

Neděle byla ve znamení výletů. Navštívili jsme Pražský hrad, kde mě zaujala hradní stráž. Jeli jsme lanovkou na Petřín a vystoupili na Petřínskou věž. Opravdu krásný výhled na Prahu! Pak jsme ještě navštívili zrcadlové bludiště. Dlouho jsem se tak nenasmál. K cestě zpět jsme opět použili lanovku. V pondělí ráno jsme odjžděli domů.

Celá soutěž, výlety a vše, co jsme v Praze spolu prožili, je pro mě nezapomenutelný zážitek.

Tomáš Příkrýl

A JAK ROZHODČÍ

19th AIT Evropan Traffic Educion Contest Prague

Účastníci soutěže byli velice dobře připraveni. Soutěžení bylo napínavé až do poslední chvíle, obzvláště pak klání medailových družstev, mezi kterými byly jen minimální bodové rozdíly, a tak rozhodčí měli nelehkou úlohu.

Určitě stojí za to vyzvednout sportovní chování a přístup všech závodníků a jejich trenérů k soutěži. A rozhodčí, přesto, že museli být přísní, spravedliví a nestranní, byli kamarádští. Organizátoři se postarali o plynulý průběh závodů a pestrý, zajímavý doprovodný program. To vše vytvořilo atmosféru v hale, kterou ještě znásobili diváci. Povzbuzovat do Prahy přijeli rodiče, sourozenci, babičky a dědečkové, kamarádi i učitelé. Za jejich skvělou podporu jim patří dík.

A co závěrem? Svědomitá a náročná příprava organizátorů, rozhodčích, trenérů a soutěžících se vyplatila. Soutěž proběhla v přátelské atmosféře, soutěžící bojovali, vydali ze sebe vše, co bylo v jejich silách a zvítězil ten nejlepší. A že tím nejlepším z 26 zemí Evropy bylo právě naše družstvo, družstvo z Častolovic, které reprezentovalo Českou republiku již podruhé, na to jsme pyšní!

Ladislava Vaňková

INFORMACE Z RADNICE

ZÁPIS

z 13. veřejného jednání
Zastupitelstva obce Častolovice,
konaného dne 29. 9. 2004 od
18.00 hod. v zasedací místnosti
Galerie A. Hudečka v Častolovicích

Přítomní: p. Kunčar, p. Kudláček, pí Mgr. Bělková, p. Čepelka, pí Ing. Chlebná, p. Frýda, pí MUDr. Hlavsová, pí Kalašová, p. Malý, p. Podzimek, p. Prchlík, pí Rohlenová, p. Řeháček

Omluveni: p. Bělka, p. Januš

Počet přítomných občanů: 28

Schůzi veřejného jednání ZO zahájil starosta obce p. Kunčar, přivítal všechny přítomné a navrhl rozšíření programu jednání o bod rekonstrukce II. části Husovy ulice dle ideového návrhu Ing. arch. Křeliny a dále navrhl:

- zapisovatele: p. Vomáčka

- složení návrhové komise: p. Čepelka, p. Malý, p. Prchlík, p. Řeháček

- ověřovatele zápisu: p. Podzimek, pí Mgr. Bělková, pí Rohlenová.

ZO složení návrhové komise a ověřovatele zápisu jednohlasně schválilo.

Dále p. starosta Kunčar předložil návrh programu jednání doplněný ZO o bod rekonstrukce Husovy ulice.



□ Mladí mistři Evropy na 13. veřejném jednání Zastupitelstva obce Častolovic

Program:

- 1/ Kontrola usnesení z jednání ZO ze dne 30. 6. 2004.
- 2/ Zpráva o činnosti Rady obce Častolovice od 30. 6. 2004.
- 3/ Návrh na změny v rozpočtu Obce Častolovice.
- 4/ Návrh na zrušení obecně závazné vyhlášky č. 31/2004 o místním poplatku ze vstupného a návrh na schválení nové obecně závazné vyhlášky č. 35/2004 o místním poplatku ze vstupného.
- 5/ Návrh na odprodej části pozemku v nemovitosti čp. 53.
- 6/ Návrh na odprodej pozemků v ulici Na Skalce.
- 7/ Návrh na odkup pozemků v ulici Na Skalce.
- 8a/ Návrh na odprodej obecního majetku promítací kabina a plátno.
- 8b/ Návrh na odprodej kotelny u 96 b.j.
- 8c/ Návrh na prodej čp. 7 ulice Tylova.
- 9/ Návrh na zrušení příspěvkových organizací ZŠ, MŠ a ŠJ.

10/ Návrh na výstavbu cyklostezky Čestice-Častolovice-Kostelec.

11a/ Zpráva o přezkoumání hospodaření Sdružení obcí "Obecní voda".

11b/ Závěrečný účet Sdružení "Obecní voda" za rok 2003.

12/ Návrh obecně závazné vyhlášky o místním poplatku ze psů č. 36.

13/ Rekonstrukce Husovy ulice II.část.

14/ Diskuse.

15/ Usnesení.

Program jednání ZO byl jednohlasně schválen.

Před zahájením jednání p. starosta Kunčar poděkoval žákům ZŠ Častolovice a jejich vedoucím pí Mgr. Zvěřinové a pí Vaňkové za získání titulu mistrů Evropy v dopravní soutěži. Vítězům byly předány dary a přítomní je odměnili potleskem.

1) Kontrolu usnesení z minulého jednání ZO ze dne 30. 6. 2004 přednesla pí Ing. Chlebná.

ZO kontrolu usnesení schválilo.

2) Zprávu o činnosti RO od 30. 6. 2004 do 29. 9. 2004 přednesl p. Kudláček.

ZO vzalo přednesenou zprávu na vědomí.

3) S návrhem na změnu v rozpočtu obce dle přílohy na rok 2004 seznámila ZO pí Rohlenová, předsedkyně finančního výboru.

ZO změny v rozpočtu dle přílohy jednohlasně odsouhlasilo.

4) Pan starosta Kunčar z důvodu změn v existující obecně závazné vyhlášce o místním poplatku ze vstupného č. 31/2004 ze dne 1. 6. 2004 navrhl tuto zrušit a předložit novou obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku ze vstupného č. 35/2004.

ZO Obecně závaznou vyhlášku č. 31/2004 jednohlasně zrušilo.

ZO Obecně závaznou vyhlášku č. 35/2004 schválilo: 12 hlasů pro, 1 se zdržel hlasování.

5a) Pan Vomáčka seznámil ZO s návrhem na prodej pozemku č. 69/2 v k.ú. Častolovice o výměře 38 m², dle GP 367-166/2004, za cenu 63,- Kč/m² + 1/2 nákladů za vyhotovení GP = 3500,- Kč + kolek na vklad do KN v hodnotě 500,- Kč p. Marcelu Adamčiakovi, bytem Kostelec n.Orl. a pí Marcelu Bartošové, bytem Častolovice.

ZO výše uvedený prodej schválilo: 11 hlasů pro, 2 se hlasování zdrželi.

5b) Pan starosta Kunčar seznámil ZO s dohodou na obsluhu obecního pozemku p. č. 69/1 v k.ú. Častolovice patřící k domu čp. 53 v Masarykově ulici, mezi p. Marcellem Adamčiakem a pí Marcelou Bartošovou a Obcí Častolovice.

ZO výše uvedenou dohodu schválilo: 12 hlasů pro, 1 se hlasování zdržel.

6-7) V bodech 6a), 6b), 6c) a 7) seznámil p. Vomáčka ZO s návrhy na prodej a odkup pozemků Na Skalce, dle GP 333-76/2001 a to:

6a) Prodej pozemku č. 499/19 v k.ú. Častolovice, o výměře 94 m² za navrženou cenu 63,- Kč/m² + poměrnou část nákladů na vyhotovení GP ve výši 658,- Kč a kolek na vklad do KN v hodnotě 500,- Kč, manželům Novákovým, Častolovice.

ZO výše uvedený prodej jednohlasně schválilo.

6b) Pan Vomáčka navrhl ZO, aby z důvodu nevyjasnění rozdělení pozemku č. 499/17, v k.ú. Častolovice Geodetickou kanceláří v Kostelci n.Orl., bylo projednání tohoto bodu odloženo na příští jednání ZO.

ZO odložení tohoto bodu vzalo na vědomí.

6c) Prodej pozemku č. 500/52 v k.ú. Častolovice, o výměře 23 m², za cenu 63,- Kč/m² + část nákladů za vyhotovení GP ve výši 167,- Kč a za kolek na vklad do KN v hodnotě 500,- Kč, manželům Chvojkovým, Častolovice.

ZO výše uvedený prodej jednohlasně schválilo.

7) Pan Vomáčka seznámil ZO s návrhem na odkoupení pozemků č.p.500/54 o výměře 8 m² a poz. st. 317/2 o výměře 19 m², obojí v k.ú. Častolovice, za cenu 63,- Kč/m² + další náklady za sepsání kupní smlouvy a 500,- Kč za vklad do KN, od manželů Petrášových, Častolovice.

ZO výše uvedený odkup pozemků jednohlasně schválilo.

8a) Pan starosta Kunčar seznámil ZO s návrhem na prodej promítací kabiny a promítacího plátna v areálu přírodního divadla.

Po krátké diskusi ZO prodej promítací kabiny st.p.č. 700 a promítacího plátna st.p.č. 705/1, obojí v k.ú. Častolovice, v areálu přír. kina, schválilo: 12 hlasů pro a 1 byl proti.

8b) Pan starosta Kunčar seznámil ZO s návrhem na prodej objektu plynové kotelny se zařízením u 96 b.j., st.p. 678 k.ú. Častolovice. Nejprve by se tento objekt nabídl Bytovému družstvu Průkopník, Rychnov n.Kněž. Po krátké diskusi ZO tento návrh na prodej neschválilo: 2 hlasy pro, 10 proti a 1 se hlasování zdržel.

8c) Pan starosta Kunčar seznámil ZO s návrhem na prodej budovy + pozemku v ulici Tylova čp. 7, st.p. 568 o výměře 96 m², zahrada, p.č. 500/49 o výměře 1283 m², obojí v k.ú. Častolovice.

Pan Čepelka navrhl, aby byla prodána jen zahrada a dům nechat.

ZO tento návrh nepřijalo: 12 hlasů proti a 1 se zdržel hlasování.

Dále se hlasovalo o prodeji celé nemovitosti čp. 7 včetně pozemků.

ZO výše uvedený prodej odsouhlasilo: 10 hlasů pro a 3 proti.

9a) Návrh na zrušení příspěvkových organizací MŠ a ŠJ přednesla Mgr. Bělková, seznámila ZO s návrhem kontrolního, finančního výboru a účetní obce se všemi důvody pro zrušení výše uvedených PO.

V diskusi postupně vystupovali vedoucí jednotlivých PO.

Pan Mgr. Kalousek, řed. ZŠ-přednesl diskusní příspěvek k dosavadní činnosti PO ZŠ, a sdělil, že se podílí rozhodnutí ZO.

Paní Čestická, řed. MŠ, souhlasí s hodnocením p. Mgr. Kalouska a také bude respektovat rozhodnutí ZO.

Paní Potočková, ved. ŠJ, také souhlasí s hodnocením výše jmenovaných ředitelů a podílí se rozhodnutí ZO; upozornila, že z hlediska vyčíslení nákladů na stravování je třeba zajistit pro každý subjekt oddělené měření spotřeby tepla, vody a el. energie samostatně.

Po diskusi bylo hlasováno o zrušení PO ŠJ ke dni 31. 12. 2004.

ZO zrušení PO ŠJ neschválilo: 7 hlasů pro, 2 proti, 4 se hlasování zdrželi.

9b) Hlasování o zrušení PO MŠ Častolovice ke dni 31. 12. 2004.

ZO zrušení PO MŠ neschválilo: 7 hlasů pro 2 proti, 4 se hlasování zdrželi.

10a) Pan starosta Kunčar seznámil ZO se záměrem výstavby cyklotrasy okolo Častolovic.

K tomuto bodu byla otevřena **diskuse:**

Pan Podzimek se ptá, zda-li je počítáno se záplavami.

INFORMACE Z RADNICE INFORMACE Z RADNICE INFORMACE Z RADNICE

Pan Řeháček není pro výstavbu cyklostezky z důvodu finančních.

Pan starosta Kunčar - cyklostezka se bude budovat v návaznosti na okolní obce.

ZO schválilo trasu cyklostezky Čestice-Častolovice-Kostelec n.O dle návrhu firmy Ing. P. Novotného, Pardubice. Hlasování: 11 pro, 2 se hlasování zdrželi.

10b) Dále ZO jednalo o finančním příspěvku na vybudování cyklotrasy. Byl navržen příspěvek 250.000,- Kč.

ZO souhlasí s finančním příspěvkem na vybudování části cyklostezky Čestice-Častolovice-Kostelec do výše 250.000,- Kč. Hlasování: 11 hlasů pro, 2 se hlasování zdrželi.

11) Pan starosta Kunčar seznámil ZO se zprávou o přezkoumání hospodaření Sdružení obcí "Obecní voda", provedenou auditorem Ing. Vladimírem Munzarem.

ZO zprávu o přezkoumání hospodaření Sdružení obcí "Obecní voda" za rok 2003 jednohlasně schválilo.

11b) Pan starosta Kunčar, seznámil ZO se závěrečným účtem Sdružení obcí "Obecní voda" za rok 2003.

ZO závěrečný účet Sdružení obcí "Obecní voda" za rok 2003 jednohlasně schválilo.

12) Pan starosta Kunčar seznámil ZO s návrhem obecně závazné vyhlášky o místním poplatku ze psů č. 36.

Pan Řeháček upozornil, že v návrhu vyhlášky jsou chybně uvedeni jako poplatníci vlastníci psů a je třeba ji přepracovat, aby to byli držitelé psů.

ZO po diskusi o výši poplatku a několikerém neúspěšném hlasování neschválilo Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku ze psů č. 36, stáhlo projednání z pořadu jednání ZO a žádá o její přepracování.

13) Zahájení prací na opravě Husovy ulice, dle návrhu Ing. arch. Křeliny.

Úvodem p. starosta Kunčar seznámil členy ZO se záměrem a třemi variantami projektu, záleží na ZO, která varianta se vybere.

Pan Čepelka navrhuje zadat projekt jinému projektantovi.

Paní Ing. Chlebná upozornila, že je třeba znát přesnou variantu i s cenou.

K výše uvedenému se připojil i **p. Malý**.

Pan Kudláček informoval o výsledku jednání v RO a o pověření p. starosty Kunčara radou obce k jednání s firmami, za jakou částku by příslušnou variantu projektu Ing. arch. Křeliny byly schopny realizovat. Dále p. Kudláček navrhl, aby se slevilo z honosnosti a udělala se levnější varianta a za ušetřené prostředky se opravily další komunikace.

Po té bylo hlasováno o návrhu p. Čepelky (přepracování projektu).

ZO tento návrh neschválilo: 2 hlasy pro, 2 proti, 9 se hlasování zdrželo.

Dále bylo hlasováno o zahájení prací dle projektu Ing. arch. Křeliny.

Pan Frýda navrhl, aby se začalo s realizací od 1. dubna 2005.

ZO tento návrh schválilo: 12 hlasů pro, 1 se hlasování zdržel. Dále bylo dohodnuto, že na příští zasedání bude připraven finanční rozpočet tohoto řešení.

14) Diskuse.

Paní MUDr. Hlavsová upozornila, že je třeba na žádost občanů přeložit chodníky v ulici Severní.

Paní Kalašová upozornila, že by bylo třeba osadit v ulici Komenského na opěrné zdi madlo, z důvodu větší bezpečnosti při chůzi pro občany, kde zvláště v zimním období je v těchto místech nebezpečí úrazu.

Pan Čepelka se tázal, proč by se mělo budovat vo-

lejbalové hřiště v areálu AFK a ne na sokolské zahradě, kde by toto zařízení mohla využívat ZŠ.

Na tuto připomínku odpověděl **p. Tichý**, že byly zajištěny peníze z grantu a bylo by škoda o ně přijít.

Pan starosta seznámil ZO, že p. Januš požádal vyšší orgány o přešetření některých skutečností. Po kontrole pracovníků z krajského úřadu v Hradci Králové, nebyly zjištěny žádné závady.

Pan Frýda požádal pana Beránka o vyjádření, zda tenisovému oddílu stačí finance na tenisové hřiště.

Pan Beránek vysvětlil, jaký bude postup při zhotovení tenisového hřiště na sokolské zahradě.

Pan Michera požaduje rozmístění velkoobjemových kontejnerů na sběr odpadků.

Pan Málek a pí Ing. Chlebná vznesli připomínku, že z hygienických důvodů by v prostoru sokolského parku, případně i v jiných částech obce, měla obec zajistit nádoby včetně sáčků na psí exkrementy.

Pan Řeháček: proč nebyl uvolněn autobus na cestu do Prahy na podporu soutěžících v evropské dopravní soutěži?

Odpověděl **p. starosta**, že byl dán pozdě požadavek a placeného řidiče autobusu zatím obec nemá.

Pan Podzimek vznesl připomínku, že by bylo dobré požádat o grant pro výstavbu sportoviště na sokolské zahradě.

Odpověděl **pan starosta:** při požádání o grant musí být nejprve projekt, a zatím obec má jenom studii.

Pan Mgr. Kalousek, řed. ZŠ, řekl, že se pokoušel žádat o různé varianty dotací, zatím bezvýsledně.

15) Pan Čepelka přečetl návrh na usnesení z 13. jednání Zastupitelstva obce Častolovice.

ZO usnesení po krátké diskusi schválilo: 12 hlasů pro, 1 se hlasování zdržel. Bylo dohodnuto, že na příštím zasedání bude připraven finanční rozpočet na opravu ulice Husova.

16) Jednání ZO ukončil starosta p. Kunčar, poděkoval členům ZO a občanům za účast na jednání.

Ověřovatelé zápisu: Antonín Podzimek, Mgr. Martina Bělková, Helena Rohlenová

Zapsal: Vladimír Vomáčka

František Kunčar
starosta obce

Josef Kudláček
zástupce starosty

USNESENÍ

z 13. veřejného jednání Zastupitelstva obce Častolovice konaného dne 29. 09. 2004 od 18,00 hod. v zasedací místnosti Galerie A. Hudečka v Častolovicích

1a) ZO schvaluje návrh programu jednání dle pozvánky přednesené starostou obce Častolovice p. Františkem Kunčarem. Doplněný o bod: Návrh na zahájení oprav II. části Husovy ul., dle ideového návrhu Ing. arch. Křeliny.

1b) ZO souhlasí se složením:

- návrhové komise: p. Čepelka, p. Malý, p. Prchlík, p. Řeháček
- ověřovatelé zápisu: p. Podzimek, pí Mgr. Bělková, pí Rohlenová.

2) ZO schvaluje plnění usnesení ze dne 30. 06. 2004.

3) ZO bere na vědomí zprávu o činnosti Rady obce Častolovice od 30. 06. 2004 do 29. 09. 2004.

4) ZO schvaluje změny v rozpočtu Obce Častolovice pro rok 2004 předložený finančním výborem při ZO viz příloha č. 1 k tomuto usnesení.

5a) ZO ruší Obecně závaznou vyhlášku č. 31/2004 o místním poplatku ze vstupného platnou od 1. 6. 2004.

5b) ZO schvaluje Obecně závaznou vyhlášku č. 35/2004 o místním poplatku ze vstupného, platnou od 1. 10. 2004, viz příloha 2 k tomuto usnesení.

6a) ZO schvaluje prodej pozemku v k.ú. Častolovice, č. 69/2 o výměře 38 m² dle GP 367-166/2004 za cenu 63,- Kč / m² + 1 nákladů za vyhotovení GP 3500,- Kč + kolek na vklad do KN v hodnotě 500,- Kč, p. Marcelu Adamčiakovi, bytem Kostelec nad Orlicí a pí Marcelu Bartošové, bytem Častolovice.

6b) ZO schválilo dohodu mezi p. Marcelem Adamčiakem, pí. Marcelou Bartošovou a Obcí Častolovice na obsluhu p.č. 69/1 v k.ú. Častolovice. Viz příloha 3.

7a) ZO schvaluje prodej pozemku v k.ú. Častolovice, č.499/19 o výměře 94 m² dle GP 333-76/2001 za cenu 63,- Kč / m² + další náklady za vyhotovení GP 658,- Kč a kolek na vklad do KN v hodnotě 500,- Kč, manželům Novákovým, Častolovice.

7b) ZO odložilo prodej pozemku v k.ú. Častolovice, č.499/17 dle GP 333-76/2001 p. Jaroslavu Fabiánovi, Častolovice a pí. Poulové Petře, Hradec Králové, manželům Štěpánkovým, Častolovice, manželům Vlčkovým, Častolovice z důvodu nevyjasnění výměr parcel z geodetické kanceláře Kostelec n.Orl. do data jednání ZO.

7c) ZO schvaluje prodej pozemku v k.ú. Častolovice, č.500/52 o výměře 23 m² dle GP 333-76/2001 za cenu 63,- Kč / m² + další náklady za vyhotovení GP 167,- Kč a kolek na vklad do KN v hodnotě 500,- Kč manželům Chvojkovým, Častolovice.

8) ZO schvaluje koupi pozemků pro Obec Častolovice, v k.ú. Častolovice, č.p.500/54 o výměře 8 m² a č. st. 317/2 o výměře 19 m² dle GP 333-76/2001 za cenu 63,- Kč / m² + další náklady za sepsání kupní smlouvy a 500,- Kč za vklad do KN, od manželů Petrášových, Častolovice.

9a) ZO schvaluje prodej obecního majetku:

Objekt promítací kabiny st. p. č.700 k.ú. Častolovice (areál přír. kina)

Objekt promítacího plátna st. p. č. 705/1 k.ú. Častolovice (areál přír. kina)

9b) ZO neschvaluje prodej objektu plynové kotelny a zařízení st. p. 678 k.ú. Častolovice, (U Konopáče).

9c) ZO schvaluje prodej budovy + pozemku v ulici Tylova čp. 7, st. p. 568 o výměře 96 m², zahrada, p.č. 500/49 o výměře 1283 m².

10a) ZO neschvaluje zrušení PO ŠJ Častolovice ke dni 31. 12. 2004.

10b) ZO neschvaluje zrušení PO MŠ Častolovice ke dni 31. 12. 2004.

11a) ZO schvaluje trasu cyklostezky Čestice-Častolovice-Kostelec n.O dle návrhu p. Ing. P. Novotného, Pardubice.

11b) ZO souhlasí s finančním příspěvkem do výše 250 000,- Kč na vybudování trasy cyklostezky Čestice-Častolovice-Kostelec n.O., v k.ú. Častolovice.

12a) ZO schvaluje zprávu o přezkoumání hospodaření Sdružení obcí "Obecní voda" za rok 2003. Audit provedl auditor Ing. Vladimír Munzar.

12b) ZO schvaluje závěrečný účet Sdružení obcí "Obecní voda" za rok 2003, přednesený předsedou SOV Častolovice.

13) ZO neschvaluje Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku ze psů č. 36 a stahuje projednání z pořadu tohoto jednání a žádá o nové přepracování.

14) ZO schvaluje zahájení prací na opravě části ulice Husova od 1. 4. 2005, dle ideového návrhu vypracovaného Ing. arch. Křelínou. Na příštím zasedání bude připraven finanční rozpočet tohoto řešení.

Členové návrhové komise: František Čepelka, Jiří Malý, Rudolf Prchlík, Jiří Řeháček

Kunčar František **Kudláček Josef**
starosta obce **místostarosta obce**

Obecní úřad Častolovice

nabízí

několik posledních míst v budoucím kolumbáriu

Příspěvek na výstavbu: 4.100,- Kč

Příhlášky a bližší informace: pan Vladimír
Vomáčka, OÚ Častolovice

tel.: 494 320 107

Obecně závazná vyhláška č.32/2004 obce Častolovice o stanovení příspěvku na pobyt dítěte v mateřské škole

Zastupitelstvo obce Častolovice, v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích v platném znění, stanoví způsob úhrady neinvestičních nákladů za pobyt dítěte v mateřské škole.

Čl. I.

Úvodní ustanovení

Účelem této vyhlášky je stanovit výši a způsob úhrady, části nákladů na pobyt dítěte v mateřské škole spravované Obcí Častolovice.

Čl. II.

Výše příspěvku

Příspěvek je stanoven na základě vynaložených neinvestičních nákladů na jedno dítě. Konkrétní výše příspěvku se upravuje každoročně pro daný školní rok přílohou k vyhlášce.

Čl. III.

Způsob úhrady příspěvku

1. Příspěvek hradí rodiče za období od 1.9. do 30. 6. a to měsíčně nejpozději do 25. dne předcházejícího měsíce.

2. Příspěvek je vybírán dle § 19b zákona č.564/1990 Sb.o st. správě a samosprávě ve školství ve znění pozdějších předpisů na období jednoho čtvrtletí dopředu pověřenou osobou v Mateřské škole Častolovice na účet zřizovatele v týdnu do 25. dne posledního měsíce toho čtvrtletí pro následující čtvrtletí.

Čl. IV.

Osvobození od placení příspěvku

1. Příspěvek nebude hrazen v tom případě, jestliže po jeho zaplacení klesne součet příjmů příslušníků domácnosti, ve které dítě žije, pod 1,25 násobku částky potřebné k zajištění výživy a ostatních základních osobních potřeb 1) a nezbytných nákladů na domácnost 2).

2. Ve výjimečných případech, zdůvodněných případech může být plátcem od placení příspěvku osvobozen za absenci dítěte dva max. však šest měsíců. Nepřítomnost musí být potvrzena ředitelkou mateřské školy a ošetřujícím lékařem. Na základě žádosti plátce.

Čl. V.

Prokazování příjmu rodičů

1. Za příjmy se považují všechny příjmy podle

zákona číslo 463/91 Sb. o životním minimu v platném znění.

2. Nárok na osvobození podle čl. IV. bodu 1. a bodu 2. je plátcem povinen prokázat. Nárok se prokazuje potvrzením o příjmu, u osob samostatně výdělečně činných daňovým přiznáním nebo dokladem prokazující výši měsíční platby sociálního pojištění.

3. Nárok na osvobození se uplatňuje v Mateřské škole Častolovice u pověřené osoby inkasem příspěvku pro Obec Častolovice, vždy na tři měsíce.

4. Rodiče, kteří neprokáží nárok na osvobození, jsou povinni platit příspěvek ve stanovené výši.

Čl. VI.

Postup při nezaplacení příspěvku

Opakované nezaplacení příspěvku může být důvodem k ukončení docházky dítěte ředitelem mateřské školy ve smyslu ustanovení § 6 odst. 2 písm. b) vyhl. č. 35/1992 Sb. o mateřských školách. Pokud se zák. zástupce dítěte zavázal (podanou přihláškou) hradit příspěvek a tím souhlasil s vyloučením dítěte v případě jeho neplacení.

Čl. VII.

Zrušovací ustanovení

Zrušuje se Obecně závazná vyhláška č. 19 ze dne 21. 11. 1996

Závěrečná ustanovení

Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 01.09.2004

V Častolovicích, dne 1.9.2004

František Kunčar, starosta obce
Josef Kudláček, místostarosta obce

Obecně závazná vyhláška č. 35/2004 o místním poplatku ze vstupného

Zastupitelstvo obce Častolovice se na svém zasedání dne 11. května 2004 usneslo vydat na základě ustanovení § 15 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s ustanoveními § 10 písm. a) a § 84 odst. 2 písm. i) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku:

Článek 1

Předmět a působnost vyhlášky

Vyhláška stanoví sazbu místního poplatku ze vstupného na území Obce Častolovice, vznik a zánik poplatkové povinnosti, ohlašovací povinnost, splatnost poplatku, osvobození od poplatku a povinnosti poplatníků.

Článek 2

Správce poplatku

Správce poplatku je Obec Častolovice, prostřednictvím Obecního úřadu Častolovice (dále jen "správce poplatku"). V řízení ve věcech poplatků postupuje správce poplatku podle zvláštních právních předpisů, 1) pokud zákon č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, nestanoví jinak.

Článek 3

Poplatník

(1) Poplatek ze vstupného platí fyzická nebo právnická osoba, která akci pořádá.

(2) Poplatek se vybírá ze vstupného sníženého o DPH je-li v ceně vstupného obsažena

- akce kulturní, prodejní
- akce sportovní
- prodejní nebo reklamní akce.

Článek 4

Sazba poplatku

(1) Sazba poplatku ze vstupného u kulturních akcí činí u:

- diskoték, nočních klubů a erotických klubů 20 %
- tanečně zábavných 10 %
- ostatních hudebních produkcí výše neuvedených, prodejních a propagačních výstav, reprezen-

tačních plesů a společenských akcí občanských sdružení, politických stran a hnutí apod. 5%.

(2) Sazba poplatku ze vstupného u sportovních akcí, na které se nevztahuje článek 5, odst. 1, písm.c) činí 5 %.

(3) Poplatek se platí z úhrnné částky vybraného vstupného (sníženo o DPH).

Článek 5

Osvobození od poplatku

(1) Od poplatku ze vstupného jsou osvobozeny:

a) akce, jejichž výtěžek je určen na charitativní a veřejně prospěšné účely

b) akce pořádané dětskými a mládežnickými sdruženími, školami, dále taneční kurzy, koncerty vážné hudby, výstavy výtvarného umění, divadelní představení a koncerty amatérských sdružení a sólistů

c) sportovní akce pořádané sportovními organizacemi, které mají sídlo na území Obce Častolovice.

(2) O osvobození podle charakteru akce rozhodne Rada Obce Častolovice na základě žádosti o osvobození poplatku a předložení finančního vyúčtování akce bude-li výsledek akce záporný.

Článek 6

Oznamovací povinnost

(1) Pořadatel je povinen písemně na předepsaném tiskopise oznámit pořádání akce Obecnímu úřadu Častolovice, a to nejpozději v poslední pracovní den přede dnem jejího konání, pokud jiný právní předpis nestanoví termín dříve.

(2) U kulturních akcí je pořadatel povinen předložit podklady pro výpočet poplatku ze vstupného - doklad o počtu a cenách vydaných a prodaných vstupenek - nejpozději do 7 dnů po skončení akce.

(3) Pořadatel je povinen mít vstupenky řádně očištěné a označeny razítkem Obce Častolovice.

Článek 7

Splatnost poplatku

Poplatek je splatný do 15 dnů ode dne doručení rozhodnutí o vyměření. Poplatek se nevyměří, nedosáhne-li částky 30,- Kč. Zjištěný přeplatek se na písemnou žádost poplatníka vrací, činí-li více jak 50,- Kč.

Článek 8

Sankce

Za porušení povinnosti nepeněžitě povahy stanovených touto vyhláškou může správce poplatku uložit pokutu podle zvláštního právního předpisu 2).

Nebude-li poplatek zaplacen včas nebo ve správné výši, vyměří správce poplatku poplatek platebním výměrem a může zvýšit včas nezaplacené poplatky až o 50 %.

Článek 9

Závěrečná ustanovení

Pokud poplatník nesplní svoji povinnost určenou touto vyhláškou, lze dlužné poplatky vyměřit do tří let od konce kalendářního roku, ve kterém poplatková povinnost vznikla. Pro ostatní promlčecí lhůty platí zvláštní právní předpisy 1).

Rada Obce Častolovice, může ke zmírnění nebo odstranění tvrdosti v jednotlivých případech poplatky zcela nebo zčásti prominout 3).

Článek 10

Zrušovací ustanovení

Zrušuje se: Obecně závazná vyhláška č. 31/2004 o poplatku ze vstupného ze dne 1. 6. 2004.

Článek 11

Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. 10. 2004.

František Kunčar, starosta obce
Josef Kudláček, místostarosta obce

¹⁾ Zákon č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů

²⁾ § 37 a 37 a) zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů

³⁾ § 16 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů

Informace o možných emisích a imisích ze závodu Saint-Gobain Orsil s.r.o.

Vážený pane starosto,

zasíláme Vám informace o koncentracích škodlivin ze závodu Saint-Gobain Orsil s.r.o. a jejich možném vlivu na obyvatelstvo:

Při výrobě minerální vaty a izolačních výrobků z ní, dochází z pohledu občana ke dvěma patrným výskytům škodlivin - jedná se o

a) emise, tedy to, co je vypouštěno komíny a výdychy z výroby, hal apod. (údaje v mg/m³)

b) imise, tedy škodliviny rozptýlené všude v okolním vzduchu (údaje v mg/m³ = 1/1000 mg/m³)

z toho vyplývají dva zásadní druhy koncentrací a koncentračních limitů pro jednotlivé látky - emisní koncentrace a limity a dále imisní limity a koncentrace.

Při výrobě minerálních vláken a výrobků z nich je při stanovení emisních limitů pro jednotlivé látky v zásadě vycházeno z Přílohy č. 1 k nařízení vlády č. 353/2002 Sb. s tím, že vzhledem k tomu, že se jedná o zařízení na tavení nerostných materiálů o kapacitě větší než 20t denně, je vydáno integrované povolení, které některé emisní limity zpřísňuje. Při stanovení emisních limitů je přihlíženo k nejlepšímu známým technologiím (BAT). Pro společnost SAINT-GOBAIN ORSIL s.r.o. bylo toto povolení vydáno Krajským úřadem Královéhradeckého kraje dne 25. 8. 2003. Z hlediska ochrany ovzduší jsou nejzávažnější emisní limity následujících látek - tuhé znečišťující látky, oxid siřičitý, oxidy dusíku, oxid uhelnatý, sirovodík, amoniak, fenol, formaldehyd a acetaldehyd. V následující tabulce jsou uvedeny pro jednotlivá zařízení průměrné koncentrace jednotlivých škodlivin za roky 2001 - 2003 (údaje za rok 2004 nejsou dosud k dispozici) a limity pro daná zařízení:

koncentrace v mg/m ³	TL	SO ₂	NO _x	CO	H ₂ S	NH ₃	Fe	Fa	AcA
kupolová pec - ČA 1	11,6	1026,7	143,3	83,3	0,02				
kupolová pec - limity do 30.8.2003	75	2500	500	800	3				
kupolová pec - limity IPPC od 1.9.2003	75	2500	300	800	3				

koncentrace v mg/m ³	TL	SO ₂	NO _x	CO	H ₂ S	NH ₃	Fe	Fa	AcA
usazovací komora - ČA 1	8,2					5,3	0,5	2,7	0,02
usazovací komora - ČA 1	4,6					4,6	0,1	1,1	0,03
tvrdící komora - ČA 1	5,4					9,6	0,4	0,9	0,12
tvrdící komora - ČA 1	6,4		109,0			7,7	0,2	0,8	0,1
Výroba minerálních vláken - limity do 30.8.2003	50		150			50	20	20	20
Výroba minerálních vláken - limity IPPC od 1.9.2003	50		150			50	20	20	20
kupolová pec - ČA 2	68,7	795,7	99	59	5,8				
kupolová pec - limity do 30.8.2003	100	2500	300	800	10				
kupolová pec - limity IPPC od 1.9.2003	100	2500	300	800	10				
usazovací komora - ČA 2	8,4					12,9	2,9	1,1	0,15
usazovací komora - ČA 2	5,8					4,2	3,6	0,8	0,02
tvrdící komora - ČA 2	11,2		37,0			11,1	4,3	2,0	0,05
Výroba minerálních vláken - limity do 30.8.2003									
Výroba minerálních vláken - limity IPPC od 1.9.2003									

Jak z výše uvedených dat vyplývá, jsou všechny emisní limity s dostatečnou (někdy až řádovou) rezervou dodržovány. Jedna věc je dodržování emisních limitů, tedy koncentrací, které se vyskytují na výstupech jednotlivých výdychů a komínů a druhá věc jsou koncentrace, které mohou nastat v místech lidských obydlí, na zahradách apod. Tyto koncentrace se zjišťují mnohem obtížněji měřením a nebo výpočtem na základě známých koncentrací nebo emisních limitů a proudění v dané lokalitě. Tomuto způsobu výpočtu se říká rozptylová studie. Je vypracována akreditovanými firmami v celorepublikově schváleném výpočetním programu Symos. Data o proudění v dané lokalitě poskytuje Český hydrometeorologický ústav. U každé rozptylové studie jsou stanoveny tzv. referenční body, které jsou rozhodující jednak z hlediska umístění vzhledem ke zdroji emisí, jednak z umístění lidských obydlí. V případě společnosti SAINT-GOBAIN ORSIL s.r.o. bylo v rozptylových studiích definováno několik desítek výpočtových bodů, pro které se počítaly koncentrace jednotlivých škodlivin. Výpočty provádělo několik různých firem majících osvědčení o odborné způsobilosti ke zpracování rozptylových studií a odborných posudků. Mezi jinými se na vypracování rozptylových studií podílel i Doc Ing. T. Sákra, CSc., který působí též jako soudní znalec v oboru ochrany ovzduší. Velmi zjednodušeně řečeno, provedené výpočty prokázaly, že na imisní zátěži se z hlediska znečištění ovzduší oxidy dusíku rozhodující měrou podílí automobilová doprava. Ani u ostatních látek nedochází při běžném provozu k překračování doporučených krátkodobých koncentrací. Dále výpočty prokázaly, že ani při řešených variantách nouzového provozu nedojde k překračování doporučených krátkodobých koncentrací pro ostatní znečišťující látky. Nouzovým provozem se rozumí stav (daný bezpečnostními předpisy provozu zařízení), kdy nejsou spaliny z kupolových pecí čistěny dopalováním a jsou používány nouzové výdychy s injektorovými nástavci, které pomocí silných ventilátorů spaliny z kupolových pecí naředí a velkou rychlostí rozptýlí ve větších výškách než před instalací injektorových nástavců. Výjimkou z tohoto konstatování jsou výsledky výpočtu pro sirovodík, kde dojde k určitému navýšení imisních koncentrací vedoucím ke krátkodobému překročení doporučených hodnot koncentrací v délce 5-7 hodin za rok. Měření imisí, provedená

Zdravotním ústavem se sídlem v Pardubicích při zkušebním provozu však toto navýšení koncentrace sirovodíku neprokázala. Pro fenol, formaldehyd, acetaldehyd a amoniak je imisní zátěž při nouzovém provozu v zásadě shodná jako při běžném provozu, tedy bezvýznamná.

Pokud si klademe otázku, jak jednotlivé chemické látky obsažené v kouřových a jiných zplodinách působí na lidské zdraví, je základní otázkou jak dlouho a v jaké koncentraci takto působí.

Například oxidy dusíku, které vznikají při automobilovém provozu a dále při jakémkoli druhu spalování, včetně kotlů na uhlí, dřevo či zemní plyn, působí na lidské zdraví v závislosti na koncentraci a době: akutní účinky na lidské zdraví v podobě ovlivnění plicních funkcí se u zdravotně osob projevuje nad 1800 mg/m³, u astmatiků nastávají prvé subjektivní potíže již od koncentrace 900 mg/m³. Dlouhodobé působení oxidů dusíku na laboratorní zvířata prokázalo změny plicní tkáně až od koncentrace 640 mg/m³ a dobu působení až po několik měsíců. V této souvislosti si je třeba uvědomit, že Světová zdravotnická organizace navrhla imisní limit pro 1 hodinovou koncentraci 200 mg/m³. Při poloviční koncentraci 100 mg/m³ nebyly při krátkodobé expozici v žádné studii zjištěny nepříznivé účinky ani u citlivé části populace. V Evropské unii platí pro NO₂ imisní limit 200 mg/m³ jako 1 hodinová průměrná koncentrace a 40 mg/m³ jako průměrná roční koncentrace. A na závěr jedna důležitá informace - koncentrace NO₂ na sledovaných bodech v Častolovicích a jejich okolí se pohybuje v jednotkách mg/m³ hluboce pod hodnotou 10 mg/m³. Obdobně se pohybují poměry mezi skutečnými koncentracemi a imisními limity dalších látek obsažených v emisích ze závodu SAINT-GOBAIN ORSIL s.r.o. Je zapotřebí si uvědomit, že lidský čich je poměrně velmi citlivý a vnímá již zlomkové koncentrace v porovnání s doporučenými imisními limity podle Světové zdravotnické organizace (WHO). Není proto možné, aby zelenina a domácí zvířectvo byli nepoživatelní jen proto, že se občas vyskytnou v oblasti, kterými projde "mrak", ve kterém jsou čichově patrné zplodiny z výroby minerálních vláken. Je to obdobné, jako kdyby někdo choval králíky v králikárně občas zasažených cigaretovým dýmem např. z restaurace - na králičím mase naprosto nic nepoznáte. Vlákna Orsilu, nejsou na rozdíl od vláken azbestu v případě vdechnutí karcinogenní. Co se týče tuhých látek, neobsahují v sobě těžké kovy, takže ani jejich případný spád na zahrádky nezvyšuje obsah těžkých kovů v půdě. Tato fakta vyplývají již ze složení surovin, z nichž se vlákna vyrábí a dále i ze zdravotní bezpečnosti při jejich použití v interiérech.

Případné další informace k vlivu výroby firmy na lidský organismus by Vám podle našeho názoru mohla podat Krajská hygienická stanice Hradec Králové.

ing. Miroslav Rubeš, CSc.
vedoucí oddělení ochrany ovzduší
Oblastní inspektorát Hradec Králové

Několik informací z činnosti Dobrovolného svazku obcí Orlice



Vážený občané, již v minulém čísle Zdroje byly uvedeny některé informace o aktivitách Dobrovolného svazku obcí (DSO) Orlice, jehož členskou obcí je i naše obec Častolovice. Nyní bych Vás ráda informovala o dalších činnostech svazku.

DSO Orlice nechal zpracovat kromě projektové dokumentace k územnímu řízení a stavebnímu povolení na výstavbu cyklostezky spojující Čestice, Častolovice a Kostelec nad Orlicí (jak bylo uvedeno v minulém čísle Zdroje) i studii cyklot-

ras vedoucích na území členských obcí svazku. Další aktivitou je zpracování "Strategického plánu rozvoje DSO Orlice". Tento dokument vypracovala Regional Development Agency (RDA) Rychnov nad Kněžnou ve spolupráci se starosty členských obcí, Městským úřadem v Kostelci nad Orlicí a Komisí pro rozvoj města a regionu. Významnou akcí, která se konala na území DSO Orlice, bylo slavnostní vyhlášení krajského kola soutěže "Vesnice roku 2004", které se v září konalo v obci Vrbice. Letos proběhl již 10. ročník této soutěže, kterou vyhlašuje Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, Spolek pro obnovu venkova ČR a Svaz měst a obcí ČR. Proč se vyhodnocení krajského kola konalo právě v obci Vrbice? Tato obec se totiž umístila v kategorii "Nejlepší obec" na 1. místě v Královéhradeckém kraji a postoupila do kola celostátního, kde obsadila třetí místo. Slavnostní akce se ve Vrbici zúčastnila celá řada významných hostů, zástupci ostatních vyhodnocených obcí a místní občané. Přítomní mohli zhlédnout bohatý kulturní program. Svazek obcí v září zakoupil párty stan o rozměru 10 x 20 m za téměř 300.000 Kč, který mohou využívat obce při pořádání různých akcí. Na nákup stanu obdržel svazek příspěvek od Královéhradeckého kraje. Párty stan byl využit při konání Kosteleckého posvícení i při pořádání výstavy ovoce, zeleniny a květin "Zahrada Východních Čech" v naší obci.

Pavlaína Kotoučová

Sdělení o prominutí poskytnuté půjčky usnesení č. 31/1079/2004

Vážený pane starosto, s potěšením Vám oznamuji, že na můj návrh schválilo 31. Zastupitelstvo Královéhradeckého kraje konané dne 16. 9. 2004 prominutí poskytnutého zůstatku účelové půjčky Vaší obci ve výši 799 tis. Kč na havarijný stav střechy a stropu místní sokolovny. Vyřídíte prosím můj srdečný pozdrav všem členům Zastupitelstva obce; jsem rád, že kraj mohl být alespoň touto částkou nápomocen řešení vzniklé havarijní situace. S úctou

Ing. Pavel Bradík
hejtman Královéhradeckého kraje

ČASTOLOVICKÉ ŽITO

Od července do září roku 2004

SE NARODILI

Ondřej MITANA
Vojtěch RYCHLINK
Dominika VÁCLAVÍKOVÁ
Valérie BRANDEJSOVÁ
Kristýna ŠTAUBEROVÁ
Jindřiška ŘÍHOVÁ

V sobotu 25. září 2004 představila v obřadní síni OÚ pracovnice SPOZ paní Marie Kubalíková starostovi obce nové občánky:

Davida SEJKORU
Ondřeje MITANU
Vojtěcha RYCHLINKA
Dominiku VÁCLAVÍKOVOU
Valérii BRANDEJSOVOU
Kristýnu ŠTAUBEROVOU
Jindřišku ŘÍHOVOU

Starosta pan František Kunčar přivítal děti mezi obyvateli Častolovic a žáci mateřské a základní školy vystoupili s pásmem písniček, básniček a flétnových skladeb. Na závěr předali maminkám



malých občánků kytičku a rodiče se zapsali do pamětní knihy. mp

Ve třetím čtvrtletí roku 2004 SLAVILI

SLAVILI



70 let věku

- ◆ pan Zdeněk JELÍNEK
- ◆ paní Božena ČESTICKÁ
- ◆ pan Antonín ČERNÝ

75 let věku

- ◆ paní Alena ŘEZNIČKOVÁ
- ◆ pan Karel ČESTICKÝ
- ◆ paní Emilie TICHÁ

76 let věku

- ◆ paní Anna GALLOVÁ
- ◆ pan Josef MATOUŠEK
- ◆ paní Věra CHVOJKOVÁ

78 let věku

- ◆ paní Marie KOHOUTKOVÁ
- ◆ paní Emilie JELŠOVSKÁ

79 let věku

- ◆ paní Líbuše KALINOVÁ
- ◆ paní Marie MIKYSOVÁ

80 let věku

- ◆ paní Ludmila ZDRAŽILOVÁ
- ◆ pan Josef KOHOUTEK

81 let věku

- ◆ pan Jindřich TOBIÁŠEK
- ◆ paní Růžena ŠKOPOVÁ

83 let věku

- ◆ paní Marie KUBCOVÁ

84 let věku

- ◆ pan Stanislav BARTOŠ

88 let věku

- ◆ paní Marie MORÁVKOVÁ

V období července až srpna 2004

OSLAVILI ZLATOU SVATBU



manželé Václav a Marie ZVĚŘINOVÍ

manželé Adam a Zdenka HUDÁKOVÍ



manželé Jiří a Hana ŠTĚPÁNKOVÍ



manželé Josef a Lada MLÁDKOVÍ



Ve třetím kvartále roku 2004

NÁS NAVŽDY OPUSTILI



pan Miroslav MORÁVEK r. 1926
paní Růžena SLANINOVÁ r. 1921
paní Milošlava SVÍCENCOVÁ r. 1956
paní Marie IZÁKOVÁ r. 1907

VÍTE, ŽE...

- k 30. září 2004 žilo v naší obci 1.605 trvale přihlášených obyvatel, což je o 9 méně než v uplynulém čtvrtletí?

ou
- paní Jaroslavě Forejtkové udělil Český červený kříž nejvyšší zlatou medaili profesora Jana Janského za dovršených 40 bezpříspěvkových odběrů krve?
Ochota dárců darovat krev pro zdraví a často i záchranu života je projevem humánního vztahu ke spoluobčanům. Patří jim díky nejen těch, kterým pomohli navrátit zdraví, ale celé naší společnosti.

ČČK, oblastní spolek RK
- vzhledem k informačnímu šumu došlo k změně telefonního čísla mobilního přístroje starosty obce?

Správné telefonní číslo na starostu pana Františka Kunčara je

736 761 998

Čtenářům se omlouváme.

mp

Jozef Benko

Opravy:

- barevných televizorů
- počítačových monitorů, ozvučení hudebních produkcí

Školská 226, 517 50 Častolovice
tel.: 494 322 731
mobil: 605 548 173

**VOŠ
SOŠ a SOU
KOSTELEČ NAD ORLÍCI**

**Vyšší odborná škola,
Střední odborná škola
a Střední odborné učiliště
v Kostelci n. Orli., Komenského 873**

Tel: 494 323 711 E-mail: szes@szeskostelec.cz www: szeskostelec.cz

Den otevřených dveří:
sobota 27. 11. 2004 (8.00-12.00hod.) pátek 7. 1. 2005 (12.00-16.00hod.)

Pro školní rok 2005/2006 nabízíme studium:

Ⓐ v „Zemědělské škole“ ul. Komenského 873 čtyřleté maturitní obory

- 1) **AGROPODNIKÁNÍ** (41-41-M001) - nutné je lékařské potvrzení
Po 2 letech společné výuky si studenti volí od 3. ročníku specializaci a) nebo b)
- a) **ZEMĚDĚLSKÝ A LESNÍ PROVOZ** - maturitní
b) **CHOVATELSTVÍ A KYNOLOGIE** - maturitní
- 2) **EKOLOGIE A OCHRANA KRAJINY** (16-01-M004) - maturitní
- 3) **PŘÍRODOVĚDNÉ LYCEUM** (78-42-M006) - maturitní
(probíhá povolovací řízení)

Ⓑ v „Centru chladič a klimatizační techniky“ ul. Havlíčkova 156

tel: 494 323 741 E-mail: cop.sekretariat@tiscali.cz http://copehkt.wz.cz

- 1) **MECHANIK ELEKTROTECHNICKÝCH ZAŘÍZENÍ** (26-52-H004)
- tříletý učební obor se zaměřením na:
- a) **MONTÁŽE A SERVIS CHLADIČÍ A KLIMATIZAČNÍ TECHNIKY**
- kvalifikace dle vyhlášky 50/78 Sb.
- b) **MONTÁŽE A SERVIS DOMÁCÍCH ELEKTRICKÝCH SPOTŘEBIČŮ**
- kvalifikace dle vyhlášky 50/78 Sb.
- 2) **PODNIKÁNÍ V TECHNICKÝCH POVOLÁNÍCH** (64-41-L515)
dvouletá maturitní nástavba pro absolventy učebních oborů

Přijímací zkoušky (PZk):

- A) v „Zemědělské škole“ ČJ dikrát a přírodopisný test. Do průměru 1,8 vč. z vybraných předmětů (ČJ, CJ, Mat, Che, Pt) přijmeme bez PZk.- to však platí pouze pro 1. termín a žáky z 9-tých tříd základních škol.
- B) v Centru chladič a klimatizační techniky pro obor B1 bez PZk, pro obor B2 test z ČJ a test všeobecných znalostí.

Pokud připravíte školu (KÚ Královéhradeckého kraje) nenaradí jiný způsob PZk, budou platit výše uvedené podmínky stanovené tříletým školám.

Charakteristika oborů:

- A1) Agropodnikání - s rozšířenou hodinovou dotací cizích jazyků a výpočetní techniky Vám umožní bezplatně získávat praktické průkazky na traktor a za výhodných podmínek i rozšíření na motocykl a osobní automobil ve školní autoskole. Po 2 letech společné výuky si studenti od 3.ročníku volí specializaci a) nebo b)

a) **Zemědělský a lesní provoz** - pro chlapce a děvčata mající zájem o práci v zemědělství a přírodě. Odborné předměty jsou zaměřeny hlavně na pěstování rostlin, chov zvířat, lesnictví, mechanizaci, ekonomiku a právní nauku- vše s využitím výpočetní techniky. Můžete absolvovat kurz práce s motorovou pilou a v rámci předmětu Myslivost získat ve 4.roč. zkoušku z myslivosti, lovecký lístek a zbrojní průkaz.

b) **Chovatelství a kynologie** - specializace pro chlapce a děvčata se zvýšeným zájmem o chov zvířat má ve studijním plánu zahrnuty odborné předměty např. Chov drobných zvířat, Krmitelství a pícninářství nebo Plemenářství a inseminace. Od 3. roč. se učí řež předmět Kynologie zaměřený na praktickou výchovu a výcvik psů (NO) od štětářů až po služební využitelnost. Po ukončení studia může být vyučičený pes studentovi výhodně prodán. To absolventovi s maturitou rozšíří uplatnitelnost na trhu práce m.j. u různých bezpečnostních a hlídačích agentur nebo u policie.

A2) Ekologie a ochrana krajiny - cílem tohoto maturitního oboru pro chlapce a děvčata je vychovávat odborníky na životní prostředí (ŽP), kteří budou aktivně zasahovat a tvorit se podílet na jeho ochraně jako ekologové výrobních podniků, zaměstnanci chřadních krajinných oblastí, pracovníci monitorovacích stanic ŽP, hygienických stanic, laboratorů, referátů ŽP ve městech a obcích, inspektorátů ŽP, ...atd.

A3) Přírodovědné lyceum - v současné době probíhá povolovací řízení. Nový studijní obor připravují studenty pro další studium na přírodovědných vysokých školách a univerzitách nebo vyšších odborných školách.

B) Centrum chladič a klimatizační techniky (CHKT) - jediná specializovaná škola pro výuku a vzdělávání chladičských mechaniků v ČR a mechaniků pro elektrotechniku připravuje m.j. odborníky na prodej, montáž a servisní opravy stále se rozšiřující CHKT. Ta dnes nenajeme automatických chladičů a mrazniček v domácnostech nebo v prodejních a servisních střediscích, ale v poslední době se stále častěji instaluje ke klimatizační pracovním prostorům nejprůběžnějších profesí. CHKT je dnes běžnou součástí kabin fičků od automobilů až po kombinují a jinou zemědělskou mechanizaci, klimatizuje se prosláhlých lepších hotelů, restaurací a dokonce již i luxusnějších prodejen nepotravinářského zboží, místnosti pro počítačové servery nebo jinou elektrotechniku, která vyžaduje stádu teplotu...atd. Toto rozšiřování CHKT pochopitelně vyžaduje stále více odborníků na tuto techniku a zakládá tím možnost dobrého uplatnění na trhu práce.

B1) Mechanik elektrotechnických zařízení- tříletý učební obor se zaměřením:

- a) **Montáž a servis chladič a klimatizační techniky**
(chladičnický, mrazničnický, chladič a mrazicí pultry, klimatizace)
- nebo b) **Montáž a servis domácích elektrických spotřebičů**
(pračky, sušičky, myčky, kuchyňské robory, aj. domácí elektrické spotřebiče)

U obou zaměření absolvent získá elektrotechnickou kvalifikaci dle vyhlášky 50/78 Sb. o odborné způsobilosti v elektrotechnice, absoluuje kurzy svářeč, páječ,.....

B2) Podnikání v technických povoláních - je dvouletá maturitní nástavba pro absolventy učebních oborů, která dává možnost dále pokračovat ve studiu na vyšších odborných školách nebo vysokých školách a univerzitách.

Součástí areálu obou škol jsou moderní internáty, tělocvičny a vlastní stravovací zařízení s celodenní stravou. Pestře zájmové využití volného času po vyučování umožňuje cca 17 různých zájmových kroužků např. stolní tenis, tenis, volejbal, košíková, aerobik, kalení, parkovní, šití a ruční práce, keramický, výpočetní techniky, literární-dramatický, vědecký, jezdecký...atd. Další možnosti jsou v oddělech kos-teleckého Sokola, např. fotbal, karate...Během čtyřletého studia je u všech oborů označených A) dána možnost připravit se a složit státní zkoušku z psaní počítačem nebo strojem.

Vhodné dopravní spojení vlakem na trati Lichkov - Letohrad - KOSTELEČ n.O. - Týnské n.Orl. - Náchod - Meziměstí nebo autobusem po silnici Červená Voda - Králky - Žamberk - KOSTELEČ n. ORL. - Hradec umožňuje snadné dojíždění do školy nebo na internáty.



Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ

Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ

Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V ČASTOLOVICÍCH

O Pohár starosty Častolovic

V sobotu 18. září 2004 se od 10:00 hodin v areálu Sokolské zahrady uskutečnil VIII. ročník soutěže v požárním útoku "O putovní pohár starosty obce Častolovice". Slavnostního zahájení soutěže se ujal ča-



☐ Družstvo častolovických mužů příjemně překvapilo 2. místem v poháru.

stolovický starosta pan František Kunčar, který jménem obce pozdravil účastníky a popřál jim mnoho sportovních úspěchů. Všem závodníkům tentokrát přálo i počasí, a tak bylo možné spatřit hodnotné sportovní výkony.

Družstvo častolovických žen obsadilo v základním kole 1. místo a ve finále mu patřila 2. pozice. Celkovými vítězi a držitelkami putovního poháru se staly hasičky z Tutleku.

Překvapivě se do finále poháru 4. místem probojovali i častolovičtí muži. Nakonec skončili na velice pěkném 2. místě a pohár jim unikl jen o několik vteřin. V kategorii mužů získali první místo a putovní pohár rovněž hasiči z Tutleku. *·jv*

Podorlická liga

Významného sportovního úspěchu dosáhl kolektiv žen SDH Častolovice. Po posledním závodu v Kvasinách obsadil v celkovém pořadí Podorlické ligy v požárním útoku ročníku 2004 1. místo a navázal tak na úspěchy z předchozích let.

Neztratilo se ani naše družstvo mužů, které po několika dílčích úspěších skončilo na pěkném 10. místě *·jv*



☐ Tušily na závodech o Putovní pohár starosty Častolovic domácí ženy, že se stanou přebornicemi Podorlické ligy v požárním útoku?

Mladí hasiči

Kolektiv dětí absolvoval o víkend 25. - 26. 9. 2004 soustředění - střídavě v hasičské zbrojnici, Kvasinách a na táborské základně Grimovy Doly u Lukavice. Mladí hasiči si zde vyzkoušeli své teoretické znalosti a fyzickou zdatnost.

Soustředění se zúčastnily tyto děti: Daniel Beneš, Vítek Beneš, Martin Stacho, Zdeněk Króhn, Jindřich Novohradský, Stanislav Slezák, Jakub Červinka, Jiří Šimerda, Jan Vítek, Pavel Havlíček, Barborka Václavíková.

Uspořádání soustředění se následně zúročilo v sobotu 9. října, kdy kolektiv mladších a starších hasičů startoval v závodě hasičské všestrannosti Plamen ve Valu u Dobrušky. Po velice dobrém výkonu skončili častolovičtí mladší hasiči z devatenácti startujících kolektivů na celkovém 2. místě. Starší děti obsadily 7. místo ze 41 družstev. Soutěžní družstva startovala ve složení: mladší hlídka - Daniel Beneš, Pavel Havlíček, Jan Vítek, Patrik Michera, Stanislav Slezák; starší hlídka - Jiří Šimerda, Michal Koričanský, Zdeněk Króhn, Jindřich Novohradský, Martin Stacho (náhradník Vítek Beneš). *·jv*

Zásahy výjezdové jednotky

6.5.	Častolovice	- odstranění spadlého stromu
25.5.	Jahodov	- požár stodoly
28.5.	Žďár nad Orlicí	- požár plechové garáže a zařízení na výrobu briquet
2.7.	Častolovice	- odstranění spadlého stromu
6.8.	Týniště nad Orlicí	- požár skleníku a dřevního odpadu
26.8.	České Meziříčí	- Požár cukrovaru; škoda 70,000.000,- Kč, uchráněné hodnoty 200,000.000,- Kč
4.9.	Kostecká Lhota	- požár strniště
4.9.	Merklovice	- požár skladu slámy a strniště s balíky slámy; škoda 2,500.000,- Kč
9.9.	Mokré	- požár dětského pokoje - pohotovost na vlastní stanici
11.10.	Borohrádek	- požár obytných buněk ŽPSV

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ STŘEŽNÁ OLEŠNICE

Vážení spoluobčané,

dovolet mi, abych Vás seznámil s dalším děním v našem mysliveckém sdružení.

Budovy, pozemky

V měsíci srpnu se uskutečnila společná brigáda na úklid okolí hospodářské budovy a bažantích voliér v Olešnici, další členové se přičinili o výstavbu konstrukce přístřešku pro uskladnění plev a obilí pro zvěř. Rovněž došlo na přípravu a uskladnění dřeva určeného k opravě stolů u chaty Na Pasece a chaty samotné, u jejíž západní stěny "zub času" způsobuje postupnou destrukci. Chatu chceme opravit ve spolupráci s vlastníkem objektu, ing. Pávem, v příštím roce. K výměně stolů by mělo dojít ještě letos na podzim.

Na další společné brigádě bylo pořízeno palivové dřevo pro objekt chaty v Častolovicích.

Členská základna

Počet členů se ve 3. čtvrtletí ustálil na počtu 32. I v naší organizaci však platí i jinde známé pravidlo o tom, že někteří členové skutečně provozují myslivost a někteří jsou pouze "u myslivců". Členové, kteří dle pravidel provozního řádu MS na konci srpna neodevzdali včas své brigádnické průkazy, jen znovu přidělali zbytečné starosti členům výboru.

Úsek péče o zvěř, chov a lov zvěře

Ve voliérách u hospodářské budovy v Olešnici zdárně pokračuje odchov cca 600ks bažantích kuřat. Při dvoudenních službách se od začátku srpna postupně střídají všichni členové MS. Pro bažanty ve voliérách, ale též pro zvěř žijící ve volnosti, zakoupilo naše MS v posledních týdnech postupně 1t krmných směsí pro bažanty, 2,65t ovsa, 3,35t pšenice a 0,15t ječmene. Toto znamenalo pro naše MS značné finanční výdaje, které jsou však nezbytné, chceme-li zvěř v honitbě udržet v zimě v dobré kondici. Dne 2. 10. 2004 bylo krmivo vydáno všem členům, aby mohli zvěř ve volnosti postupně začít přikrmovat. Snahou našeho MS je kromě uvedeného zajistit též obilné plevy jako potravní doplněk především do míst, kde je zaseto pro zvěř nezdravá řepka olejka a kde tudíž hrozí ztráty na srncí zvěři. Lov srnců proběhl dle schváleného plánu, který byl schválen ve výši 31ks. Pouze u jednoho kusu nebyl lov pravděpodobně proveden správně s ohledem na jeho tzv. chovnou hodnotu, ostatní srnci byli odloveni dle chovatelských zásad. Lov černé zvěře a eliminace škod způsobovaných touto zvěří na obdělávaných pozemcích probíhá rovněž uspokojivě. Dokladem toho je více než 20ks ulovené černé zvěře od začátku roku.

Dne 26. 9. se uskutečnil první společný hon na divoké kachny. Pouhých 16ks na výřadu neodráželo vysoké stavy kachen, které jsou dlouhodobě přikrmovány na rybnících u Častolovic.

Dne 9. 10. 2004 byla část naší honitby propůjčena Klubu sokolníků ČR k uspořádání jejich tradičních lovů s dravci. V době psaní tohoto příspěvku však ještě nebyl znám výsledek lovu.

V letošním roce se lovů spárkaté zvěře v naší honitbě zúčastnilo několik hostů přizvaných našimi členy. Ti mohou zpravidla na oplátku navštívit honitby, kde se vyskytuje i zvěř pro náš revír neobvyklá. Panu Miloslavovi Zemanovi se tak podařilo v honitbě MS Uhřínov ulovit muflona, jehož trofeje byla stanovena pouhé 2 body za "bronzovou medaili". Za zmínku stojí též nedávný úspěch dalšího našeho dlouholetého člena p. Miroslava Jedlinského, který ve Vysokých Tatrách za doprovodu přátel ze společnosti Rojek ulovil na poplatkovém lovu svoji zatím životní trofej, jelena s velmi dobrou trofejí, čímž si splnil sen nejednoho zdejšího myslivce a dal opožděné dárky ke svým loňským paděsatým narozeninám.

Finance

Tato informace nepochází přímo z našeho MS, ale se zdejší myslivostí úzce souvisí: Nepříjemné překvapení čekalo při nedávné návštěvě finančního úřadu na starostu Honebního sdružení Olešnice, které spravuje zdejší honitbu, pana Zaňku. Zdejší honební sdružení se snažilo vytvořit si ke své

činnosti potřebné finanční rezervy uložení nájemného získaného za pronájem honitby. Nyní se však ukázalo, že bude společenstvo "zdaněno" jako "právní osoba" a odvede daň z příjmů ve výši 27%. Jinými slovy: honební společenstvo nemůže existovat bez finančního zajištění, na druhou stranu se mu nevyplatí peníze ukládat. Toto opatření ukazuje, jak zmatečná a nesmyslná je leckdy nově vytvářená legislativa na úseku myslivosti, a jak složité je pro p. Zaňku vykonávat vedle běžných povinností myslivce funkci starosty honebního společenstva.

Kynologie

Psi našich členů, welšspringršpaněl Argo p. Pavla Soukupa a anglický springršpaněl Cliff p. Podolského, úspěšně absolvovali Klubové podzimní zkoušky slídičů v Jirnech u Prahy dne 26. 8. 2004, čímž získali oprávnění pro účast při lovech v naší honitbě. Podobně dobře si vedl p. Martinek na zkouškách z norování se svým jezevčíkem a p. Josef Soukup se psem Bengym p. Šimerdy na lesních a barvářských zkouškách. Válečnické štěstí však opustilo p. Soukupa se stejným psem na Mezinárodním memoriálu Mileny Štěrbové ve Slatiňanech, když po dobrém výkonu v celé soutěži pes nezvládl poslední disciplínu této vrcholné soutěže loveckých slídičů v ČR. Poslední disciplína vystavila, po jinak vynikajícím výkonu, stop též feně jezevčíkovitého brakyře vedené Pavlem Židem na barvářských zkouškách honičů konaných na Hlásce. Nezbyvá, než odpustit psím mazlíčkům, zintenzívnit výcvik a zkoušet štěstí na dalších zkouškách, ač to bude stát nemalou částku a finančních prostředků.

V této souvislosti si dovoluji osobní poznámkou odbočit k jedné věci, a to je návrh vzešlý od dvou zastupitelů obce na zvýšení příspěvků za psy chované ve zdejší obci na 1000,- Kč, se kterým vystoupili na zářijovém plenárním zasedání obce. Toto opatření se dotýká nejen myslivců.

Ač obecně vnímám práci zdejšího zastupitelstva s respektem, s tímto krokem zásadně nesouhlasím a odmítám ho. Přestože zákon tento krok naší obci

ostatní náklady spojené s chovem a veterinární péčí více než dostatečný. Potřebuje-li obecní pokladna další finance, pak ať nejsou získávány pouze od držitelů psů, když psi nepředstavují pro obec prakticky žádnou zátěž! Chce-li radnice postihnout vlastníky několika psů, kteří pobíhají volně po obci, ať tak činí, ostatním chovatelům udělají radost. Domnívám se, že prohlubování lásky ke zvířatům, především u mládeže, vede k prohlubování lásky k lidem a k přírodě. Přijetí navrženého opatření by však mělo opačný efekt, nastalo by neplacení příspěvků, pobíhání dalších psů po obci a následně práci pro mysliveckou stráž při zabraňování škodám na divoké zvěři. Věřím, že takový návrh nemůže snad být myšlen vážně a jsem rád, že zatím nebyl schválen?

Klub chovatelů loveckých slídičů ČR požádal prostřednictvím našich kynologů MS Střezmá o propůjčení honitby na uspořádání mezinárodních všestranných zkoušek v příštím roce. Naše MS se rozhodlo žádosti vyhovět a zavázalo se, spolu s MS Letná Vamberk, zkoušky zajistit. Předběžně je pro zkoušky stanoven termín září 2005 a vytipovány lokality v těsné blízkosti Častolovic. Věříme, že i touto formou, pro veřejnost přístupnou špičkovou kynologickou akcí, přilákáme k myslivosti více příznivců, případně budoucích členů.

Kultura

Ke krásnému životnímu jubileu, osmdesátým narozeninám, přišli v září s radostí popřát zástupci výboru MS našemu dlouholetému členovi panu Václavu Zaňkovi z Malé Ledské.

Dne 2. 10. uspořádalo naše MS společné posezení členů a jejich partnerek při rožněném mase na chatě v Bažantnici. Na tuto již téměř tradiční akci byli opět přizváni též bývalí členové, honci a další hosté. O bezproblémový průběh akce se dobře postarali správci chaty p. Chvojka a Štěpán.

Další příležitosti k podobným příjemným setkáním nabídnou podzimní hony a Myslivecký ples, který opět připravíme v restauraci v Česticích v sobotu dne 8. 1. 2005.

Konec léta přinesl i jeden smutný okamžik, kdy se členové našeho MS šli naposledy rozloučit s p. Stanislavem Macháčkem z Pasek, bývalým dlouholetým členem našeho MS. Pan Stanislav Macháček sice před lety kvůli pracovnímu vytížení zanechal aktivní myslivosti, myslivci však i poté měli vždy k Macháčkovým dveřím otevřené. Všichni na něho budeme vzpomínat jako na poctivého myslivce a výborného člověka.

Střeleckví

Ve dnech 10. 7. a 14. 8. propůjčilo naše MS svoji chatu a parkurovou brokovou střelnici mysliveckým sdružením z Heřmanic resp. z Voděrad na jejich střelecké závody.

Dne 18. 9. uspořádalo naše MS na střelnici veřejný závod ve střelbě na asfaltové terče - Cenu kamaráda. Závodu se zúčastnilo 29 střelců, střelilo se 2x25 terčů. V závodě zvítězil se 40 zásahy p. Miláček z Chotěboře, 2. byl p. Petrášek z Vamberka se 38 zásahy a 3. p. Ronovský z Chotěboře s 35 trefenými terči. Z našich střelců se tentokrát dostal do první desítky pouze p. Zaňka se 34 zásahy, což znamenalo 5. místo.

Akce se vydařila, v dalším roce však dáme pro změnu přednost uspořádání výše zmíněných zkoušek psů. S Cenou kamaráda nepočítáme, není v našich silách obě akce dobře organizačně zajistit.

RP - jednatel MS

ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ ZAHRÁDKÁŘSKÁ VÝSTAVA V ČASTOLOVICÍCH



☐ Sluníčko přilákalo na Zahradu Východních Čech davy návštěvníků.

Výstava ovoce, zeleniny a květin pod názvem "Zahradu Východních Čech" se uskutečnila ve dnech 8. - 10. října 2004 v areálu Sokolské zahrady, sokolovny a Základní školy v Častolovicích.

Je již dlouholetou tradicí, že s příchodem podzimu se v Častolovicích uskutečňuje výstava ovoce, zeleniny a květin. V letošním roce byla výstava nejen podle odborného hodnocení, ale také podle názoru většiny návštěvníků, pěkná a hodnotná, což se projevilo vysokou návštěvností a velkým zájmem veřejnosti. Pro organizátory byla potěšující účast předsednictva Republikové rady Českého zahrádkářského svazu, zasedání odborné komise ovocnářů ČZS a také přítomnost odborných špiček z výzkumných ústavů a vysokých škol.

Výstavní plocha se letos rozšířila již na 1.200 m², vystavovalo 11 základních organizací ČZS ze 6 bývalých okresů východních Čech (Hradec Králové, Pardubice, Náchod, Jičín, Ústí nad Orlicí a Rychnov nad Kněžnou) a hostem byl i okres Bruntál. Špičkové vzorky ovoce přivezly výzkumné ovocnářské ústavy Holovousy, Střížovice a Litoměřice. Návštěvníci si mohli také prohlédnout vzorky ovoce od velkopěstitelů. Výstava byla obohacena překrásnými kolekcemi jirfin, jirfiněk a chryzantém, pěkné aranže byly k vidění u květin z Holandska. Bohatá doplňková výzdoba z keramiky, vamberecké krajky a okrasných dřevin jistě upoutala každého návštěvníka. Vzhledem k tomu, že žlutá jablka jsou stále oblíbenější a žádanější, bylo na výstavě ukázáno dvanáct odrůd žlutých jablek v kombinaci s kolekcí broušeného skla. Zahrádkáře potěšila také ukázka ochrany ovoce proti houbovým chorobám, které v letošním roce trápily jak pěstitele ovoce a zeleniny, tak květin. Návštěvníci byli seznámeni i s biologickou ochranou na zahrádce.

Pod heslem "Radost, Krása, Užitek" si mohli návštěvníci rovněž prohlédnout několik pěkných aranžérských souborů dokumentujících dovednost šikovných rukou.

Tradiční soutěž o nejlepší misku ovoce proběhla letos již po páté a opět v plné šíři ukázala zahrádkářskou fantazii. Zvláštností této výstavy byla snaha ukázat nejen to nejlepší, co se dá na zahrádce vypěstovat, ale i to, co se bude pěstovat za pět či deset let, jaké odrůdy ovoce jsou nejlepší a nejodolnější proti chorobám a plísním. Na toto téma zde hovořili jak odborníci v oddělení stálé poradenské služby, tak i každý návštěvník si mohl přečíst zajíma-



☐ U expozice jablek.



☐ Chovatel pan Martinek z Velké Ledské se svou fenou českého fouska a štěňaty.

umožňuje, považují za nesmyslné získávat finanční prostředky pro obecní pokladnu tímto způsobem. Zákon předpokládá při stanovení vyšších poplatků ze psů, že obec provozuje např. útulek pro psy nebo vynakládá další výrazné finanční prostředky v souvislosti se psy. Vzhledem k tomu, že se v Častolovicích o nic z toho nejedná, zdá se mi jako chovatelů původní poplatek při pomýšlení na

vě rady na nástěnkách, názorných panelech a přehledech, které byly rozmístěny v celém výstavním areálu. V rámci výstavy "Zahrada Východních Čech" byly i letos uskutečněny tradiční přednášky, besedy a ukázky z činnosti na zahrádce.

Kromě velkého množství ovoce, zeleniny a květin pořadatelé připravili i doplňující kolekce, např. bonsaji, okrasných dřevin, kaktusů, včelařských specialit kolekci keramiky a skla. Proběhly ochutnávky výrobků ze zeleniny a ovoce, nápojových specialit a celá řada dalších zajímavých akcí. Návštěvníci nebyli ochuzeni ani o výrobky šikovných rukou, např. obrázky ze suchých květin, pa-



☐ Radost-Kráska-Užitek 2004

ličované květiny, pekárenské speciality atd. Rozšířený prodej byl zaměřen na vše, co zahrádkář potřebuje - od prodeje ovocných stromků a keřů přes růže, jablka ke konzumaci i k uskladnění, zeleninu, keramiku, bonsaje, kaktusy, včelařské výrobky, cibuloviny, zahrádkářské pomůcky, nářadí, semena, různé koření - to vše bylo ke koupi. Prodávala se také odborná literatura, paličkováné obrázky, zahrádkářské stroje a další věci. Rozšířeno bylo i občerstvení. Každého návštěvníka jistě potěšil také sobotní a nedělní doprovodný hudební program. Pro případ špatného počasí organizátoři pro návštěvníky zabezpečili velký stan, který umožňoval klidné posezení či poslech hudebních produkcí. Organizátoři této výstavy - Základní organizace ČZS v Častolovicích, Územní rada ČZS v Rychnově nad Kněžnou a Obecní úřad Častolovice - se snažili připravit takovou výstavu, aby to byl opravdový svátek zahrádkářů.

Výbor ZO ČZS děkuje všem zahrádkářům a příznivcům zahrádek, kteří dle svých možností a schopností pomáhali při přípravě, v průběhu a při úklidu výstavy "Zahrada Východních Čech". Současně se výbor ZO ČZS omlouvá všem občanům, kteří bydlí v okolí Sokolské zahrady, za silnější silniční provoz a za zvýšenou hladinu hluku z prostoru výstaviště.

Josef Helmich
jedenatel ZO ČZS Častolovice

SÍM, SÍM, JÁ SE HLÁSÍM

ZÁKLADNÍ INFORMACE O ŠKOLNÍM ROCE 2004/05

Počet dětí: 286

Počet tříd: 15

Zaměstnanci školy:

Ředitel školy	Mgr. Jiří Kalousek
Zástupce	Mgr. Alena Zvěřinová
Třídní učitelé	1. tř. Mgr. Ilona Kovářová
	2. tř. Mgr. Eva Čtvrtečková
	3.A Ladislava Vaňková
	3.B Mgr. Šárka Dolečková
	4. tř. Mgr. Radka Přibyllová

	5.A Mgr. Lucie Adámková
	5.B Milena Mrkvičková
	6.A Mgr. Helena Bellerová
	6.B Mgr. Eva Ešpandrová
	7.A Mgr. Irena Lohniská
	7.B Darie Micherová
	8.A Mgr. Iva Bořková
	8.B Věra Vyčová
	9.A Mgr. Helena Horáková
	9.B Mgr. Miroslav Charvát
Netřídní učitelé	Stanislava Dostálová
	Mgr. Lenka Maňasová
Družina	Ladislava Vaňková
	Milena Bečičková
Externisté	Mgr. Simona Heinzlová
	Mgr. Arnošt Jilek
Provozní zaměstnanci	Ladislava Motyčáková
	Dagmar Stachová
	Antonie Micherová
	Jan Mucha
	Marie Vilímková

Vedení ZŠ

Výchovné poradenství

1. Reedukace
2. Zařazení tělesně handicapovaných dětí
3. Výchovné a výukové problémy dětí
4. Kariérové poradenství
5. Školní parlament

1. Reedukace

Výchovný poradce napomáhá třídnímu učitelovi, rodičům a žákům při realizaci odborného pedagogicko-psychologického vyšetření. Využívá se u stanovení diagnózy dysfunkcí a to zejména v českém jazyce a matematice. Spolupracujeme se všemi poradnami Královéhradeckého kraje, nejvíce s PPP v Rychnově nad Kněžnou a Hradci Králové.

Dítě na základě stanovení diagnózy je zařazeno do reedukační péče, která je jednou za týden a vedou ho učitelé s odborným vzděláním. V reedukaci máme 3 skupiny. Dvě skupiny po 3 dětech a 1 skupina má 4 děti.

2. Zařazení tělesně handicapovaných

Naše škola je bezbariérová, a proto má možnost zařadit do kolektivu i děti s tělesným handicapem. V této oblasti spolupracujeme se speciálním pedagogickým centrem v Náchodě.

3. Výchovné a výukové problémy žáků

Pokud jsou problémy dítěte závažnější, spolupracujeme také s psychiatry a odborně zaměřenými psychology na výukové a výchovné problémy žáků. Pokud to situace vyžaduje, jsme v kontaktu s Diagnostickým ústavem v Hradci Králové - výchovné středisko Návrat. Vážnějším problémům se škola snaží předejít vhodnou preventivní činností. Jako ostatní školy má i naše škola minimální preventivní program. Stejně jako vloni i letos chceme uspořádat cyklus besed s tiskovou mluvčí Oblastního ředitelství Policie ČR v Rychnově nad Kněžnou. Témata besed jsou přizpůsobena věku dětí a jsou zaměřena na dopravní výchovu, která podporuje dlouholetou výuku povinné dopravní výchovy na naší škole, rozšíření právní odpovědnosti za své činy, protidrogovou tematiku. K té také pomáhají besedy na prvním stupni s protidrogovou koordinátorkou paní Serbouskovou. Dále chceme

především pro žáky druhého stupně zajistit besedu s pracovníky, kteří se zabývají prevencí požívání alkoholu a kouření. Tato problematika také spadá do výuky občanské i rodinné výchovy.

4. Kariérové poradenství

Zaměření na pomoc při výběru povolání a tudíž vhodné školy, kterou bude žák navštěvovat po ukončení základní školy. Pomoc při získávání informací o světě práce, středních školách a možnosti uplatnění na trhu práce.

a/ návštěvy úřadu práce a neocenitelná pomoc informačního a poradenského centra v Rychnově nad Kněžnou (žáci 8. a 9. tříd)

b/ odborné psychologické vyšetření k volbě povolání přímo ve škole, kterou zajišťuje PPP v Rychnově nad Kněžnou

c/ předávání informací o školách, školských výstavách

d/ vyplnění, kontrola a odeslání přihlášek na SŠ, SOŠ, SOU

e/ pomoc při odvoláních, vyhledávání škol při neúspěšných přijímacích řízeních.

4. Školní parlament

Letos poprvé chceme rozběhnout školní parlament. Cílem je, aby se žáci naučili komunikovat, formulovat a prezentovat své názory, podílet se na chodu školy, rozhodovat o sobě. V této době probíhají volby zástupců každé třídy. Parlament se bude scházet jednou za 2-3 měsíce a dále dle potřeby. Na schůzkách se budou pravidelně scházet zástupci tříd, vedení školy a zástupci z řad rodičů ze SRPDŠ.

Mgr. Iva Bořková

Občanská + rodinná výchova

V 1. pololetí školního roku 2004/2005 připravujeme pro žáky 2. stupně projekt "Život bez závislosti". Bude se týkat protidrogové výchovy, která je definována jako "řada činností a zážitků pro mladé lidi, se kterými se setkají dříve než budou stát před rozhodnutím, zda brát drogy či nikoliv, a které vedou ke snížení negativních dopadů na jedince". Snažíme se o vytvoření klíčových dovedností, které sníží rizika užívání drog a vzniku drogové závislosti na minimum. Zařazujeme příležitosti pro rozhodování a prociňování sociálních dovedností vztahující se k situacím, kdy dochází ke kontaktu s drogami.

V mnoha cvičeních se vědomě a záměrně využívá energie, která je v běžném procesu učení považována za škodlivou např. dohovory mezi dětmi, jejich radost z pohybu apod. Neočekáváme od nich, že budou tiše sedět u stolu a plně se soustředit na práci. Naopak, při mnoha hrách se mohou volně pohybovat po místnosti, navazovat verbální i neverbální kontakty a tělesně se uvolnit.

Nejdůležitějším cílem tohoto projektu není výčet drog, jejich účinků, ale seznámení dětí hravou formou s běžnými problémy života (např. stres, strach, nuda, touha po dobrodružství, umění odmítat, nemoc, komplexy), s jejich optimálním řešením vzhledem k přiměřenosti věku dětí, neboť se domníváme, že prevence drogové závislosti má začínat u její příčiny.

Úvodní hodiny v předmětu rodinná výchova byly v 6. třídách věnovány posílení zdravého kolektivu. Žáci se zapojili do různých technik jako jsou: hraní rolí, dramatizace, výtvarné vyjádření, hry..., a pomocí nich se lépe poznávali, překonávali běžnou komunikační bariéru, poznávali cizí přání a pocity, zvyšovali si vlastní sebeúctu a vzájemnou důvěru.

Mgr. Lenka Maňasová

NABÍDKA DALŠÍHO VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ

Volitelné:

7. ročník	8. ročník	9. ročník
Informatika	Informatika	Český jazyk
Domácí nauky	Seminář z fyziky	Matematika
Pracovní činnosti	Sportovní hry	Anglický jazyk
		Informatika

Nepovinné:

Anglický jazyk	6. - 9. ročník
Francouzský jazyk	6. - 9. ročník
Německý jazyk	6. - 9. ročník
Dopravní výchova	4., 5., 6., 7., 8. ročník
Náboženství	1. - 9. ročník

Kroužky:

Informatika I	Miloš Petráš
Informatika II	Miloš Petráš
Výtvarný + keramika	Radka Příbylová
Keramika	Lenka Maňasová
Sportáček pro malé děti	Martina Lipenská
Německý jazyk	Martina Lipenská

Vedení ZŠ

Akce školy ve spolupráci se SRPDŠ

12. 10. 2004 sběr papíru

22. 10. - 23. 10. 2004 burza zimního oblečení

listopad 2004 schůzka s rodiči o prospěchu a chování

prosinec 2004 vánoční nadílka

Žádost

Základní škola se obrací k veřejnosti s žádostí, zda by se nenašel někdo, kdo by chtěl pracovat s dětmi a být nám nápomocen s vedením kroužků (může být i student starší 18 let). Děkujeme.

Vedení ZŠ

Poděkování

Výbor SRPDŠ a vedení ZŠ Častolovice děkuje všem občanům, kteří v úterý 12. října přispěli na sběr starého papíru pořádaného naší školou. Výtěžek akce bude věnován dětem.

Vedení školy a výbor SRPDŠ

SPORT • SPORT •

FOTBAL

Životní jubileum

V srpnu oslavil kulaté životní výročí, 70 let, bývalý výborný fotbalový a hokejový útočník **pan Zdeněk Jelínek**. Je dlouholetým členem sportovního klubu AFK Častolovice a zatím nevynechal žádný fotbalový

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT



zápas A mužstva v domácím prostředí. S gratulací, poděkováním a dárkem od výkonného výboru přišel při jednom mistrovském utkání blahopřát prezident AFK Častolovice pan Miloš Tichý.

mt



□ Vítěz Okresního poháru 2004 tým AFK Častolovice po finálové výhře 3:0 nad Spartakem Opočno.

Stojící (zleva): Jiří Jedlička, Miloš Šimerda, Pavel Chaloupka, Martin Ledvína, Michal Slavík, Martin Merta, Petr Václavík, Jiří Kašpar. Dole (zleva): Miroslav Píkrýl, Zdeněk Dostál, Luboš Kodytek, Pavel Pinkas.



□ Družstvo starších žáků AFK Častolovice ve zbrusu nových dresech darovaných firmou ROJEK. Horní řada (zleva): trenéři Škop a Vilímek; Zemaník, Mitana, Šašek, Kalousek, Plašil, Pápay; vedoucí mužstva Kalaš. Prostřední řada: Valach, Václavík, Vilímek, Píkrýl, Smola, Brandejs, Forejtek; ležící - brankář Vrána.



□ Družstvo mladších žáků AFK Častolovice vedené Jaroslavem Forejtkem.

**SRPDŠ při ZŠ Častolovice
pořádá**

**BURZU
ZIMNÍHO OBLEČENÍ
A POTŘEB**

(lyže, sánky, brusle, lyžařské boty apod.)
v pátek a v sobotu 22. a 23. října 2004
v Základní škole v Častolovicích - ve školní jídelně

časový rozvrh

pátek 15:00 - 19:00 hod. příjem věcí
sobota 09:00 - 16:00 hod. prodej
sobota 16:00 - 18:00 hod. výdej věcí
Neprodané nezvzednuté věci budou předány na charitu.

**Přijímáme oblečení čisté a neroztrhané,
zimní potřeby nepoškozené.**

UPEČEME VÁNOČNÍ CUKROVÍ

vanilkové rohlíčky, pracky, kokosové mašinky, vinné škeble, vyfukované kokosky, perníčky, kokosové rohlíčky, hořkáče, knoflíky

slepované marmeládou: linecké, pudinkové
nepečené: vosí úl, rumové kuličky, čokoláda, salám kokosový a ořechový
slepované krémem: ořechové řezy, košíčky, išelské dortíčky, ořechy.

**Marie Adámková, Havlíčkova 158,
Častolovice**

**Objednávky přijímáme do 15. listopadu
2004 na tel. 77 116 136 a 603 395 271.**

Cena za 1 kg 230,- Kč

(možno objednat i méně než 1 kg!)